

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal  
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7.88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 2000 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35.000k

## Befagyott ablakok

A felvidéki magyarságnak van egy szép éneke, melyet, úgy emlékszem, egy járásbíró írt. Ott mindegyik ismerik és a dallam szárnyain meghódította a szíveket. Feljegyzem ide: „Ránk borult az éjszaka, sötétségben járunk. Egy csillag ragyog csupán, drága magyarságunk. Ezt kövessük híven mind, ne hagyjuk lehullni. Ennek útján hajnal int, elfog az éj mulni.” Amikor egy-egy összejövetelegr felelendül ez ének a magyar ajkakra, kipirulnak az orcák, ragyognak a szemek, — hogy van egy drága csillag, mely fényével biztatja őket: el fog az éj mulni. Minden éjszakájuk zivataros, ablakuk alatt ólálkodik a gonosz, hogy beleskelődjék, kilopja, kihallgassa a titkot. Nappalaink ritkán ragyog le a verőfényes nap, hiszen a borulat néha-néha szakad meg néhány pillanatra. Mikor rájuk gondolok és tudom, mennyire esengenek a szabadulás után, szeretném hatalmas erővel leráznia róluk a csörgő bilincseket.

Ablakainkra láthatatlan kéz gyönyörű virágokat készít reggelre, ha komor a téli éjszaka. Annál díszesebbek ezek, minél erősebb volt a hideg. Vajjon ezek a jégvirágos ablakok mit takarnak el szemünk előtt? Történik-e azok mögött valami megbeszélés, munka a hosszú téli estéken és rövid nappalokon? A tél nagyon alkalmas nemcsak egészen családi jellegű megbeszélésekre, hanem arra is, hogy az új tavasz megérkezéséhez előkészületet tegyünk. — Magyar népünk igen nagy része a téli időszakot a maga részéről is a pihenésnek szenteli, vagy csak a szórakozások kedvteléseinek szakaszának tekinti. Nem akarja még most sem megérteni, hogy egy ilyen próbára vetett nemzetnek mint mi, arra van életét szüksége, hogy tudja biztosítani a nagyobb, a hatalmasabbak között fennmaradását. — Nemzeti létünknek egyik biztos talpköve az időnk felhasználási tudása, hogy úgy testi, mint szellemi dolgozóik tömege nem épen a mának tudja le a kötelessége teljesítményét, hanem a jövőnek is nyugtson nem valamieskét, de nagyon sokat.

Ha rávetjük figyelmünket arra a gyermek és ifjú seregére, mely közöttünk él és hallja csak panaszainkat, s nem látja a komoly munkát, valami olyat szív magába, mely nem fogja őt sem arra biztatni, hogy komolyan éljen hivatásának. Nagyon sok már most is azoknak a száma, akik azon a pályán, ahol vannak, elégtelenség. Nincs kitartó buzgóság és lelkesedés az ügy iránt, amelynek szolgálatába szegődtek. — Befagyott ablakokon keresztül hangzik az elégtelenség, a békét-

lenség. Hever a dolgozó kéz. Mulat az élvezetre vágyók sokasága. Egy másik nép pedig, amelyik szintén áldozata lett a háború utáni békének, rázza lefele magáról azokat, — akik betolakodtak földjére. A munka mindennapi erejét csak fokozza, hogy egyszer tudtára adja a világnak, hogy ismét szabad!

A magunk részéről sem lehet csak jámbor óhaj, hogy egyszer feltámadjon hazánk, sőt inkább teljes erőnkkel rajta legyünk hitünk beteljesedésén. Azok a mi véreink, —

akik biznak abban, hogy elfog az éj mulni, sivar közönyünk miatt nem szégyenülhetnek meg. *A tél nem lehet befagyott ablakaival a mi télenységünk takarója. A hó alatt új élet csirája kél, hogy tavasznak jöttén szarba szökkenve, gyümölcsöt teremjen.* Fakadjon új élet csirája mindnyájunk szívébe s tanuljunk meg mi is: egy csillag ragyog csupán, drága magyarságunk. Ezt kövessük híven mind, ne hagyjuk le hullni, ennek útján hajnal int, el fog az éj mulni!

## A magyar delegáció javaslatait és jelentését kedvezően fogadták Genfben

Genfből táviratozzák: A Neue Freie Presse külön tudósítója meginterjúvolta Bethlen István miniszterelnököt, aki többek között kijelentette, hogy a magyar delegáció javaslatait és jelentését igen nagy megértéssel fogadták a népszövetség pénzügyi bizottságában. A miniszterelnök kijelentette, hogy kérést intézett a népszövetséghez, hogy legyen közvetítője egy konferencia összehívásának, amely konferencia azzal a kérdéssel foglalkozna, hogy a magyar állam által fizetett nyugdíjasok nagyrésze tulajdonképpen az utódállamok-

hoz tartozik, mert ott szolgáltak, de onnan kénytelenek voltak elmenekülni. Az erre vonatkozó tárgyalások eddig csak Ausztriával vezettek eredményre. A miniszterelnök megcáfolta azt a hírt, mintha Magyarország kérte volna az ellenőrzésnek július elsején való megszüntetését. A miniszterelnök kijelentette még, hogy a következő szanálási negyedévre 20 millió, 1926—27-ik évre további 50 millió aranykorona felszabadítását kérte a kölcsönből.

## A nemzetgyűlés elfogadta a belügyi tárca költségvetését

Budapest, dec. 5. A nemzetgyűlés mai ülését féltizenegy órakor nyitotta meg Seitovszky Béla elnök.

Soron volt a belügyi tárca költségvetésének folytatolagos tárgyalása.

Az első felszólaló Petrovácz Gyula. Szóváteszi azt a városellenes hangulatot, amely a kormány részéről tapasztalható, ugyancsak az autonómiaellenes irányzatot, és a rendeletekkel való kormányzás rendszerét. A városok polgársága háromszor olyan magas beteg ápolási adót fizet, mint a falusi lakosság.

Peyer Károly: Minden alkotmányos állam sarokköve a közszer szabadság. A közigazgatási hatóságok képtelen ürügyeket használnak fel. A Népszava kolportázsjogának elvonása rávilágít arra a rendszerre, ahogy a belügyminiszter ur a sajtószabadságot értelmezi.

Ezután a belügyminiszterium létszámával foglalkozik, ami őt szöröse a békebelinek.

Rakovszky Iván belügyminiszter (nevetve): Szó sincs róla, tel-

jesen téves adat, 20 százalék a csökkenés.

Peyer Károly: Minek Csonka-Magyarországnak ugyanannyi csendőr, mint Nagy-Magyarországnak volt. Csendőrré, rendőrré van pénz, de a szociális feladatokra nincs.

Lendvai-Lehner István a zsidó bevándorlásról beszél, miközben egy teremszolga egy pohár vizet tesz elébe.

Várnai Dániel: Nagy közjogi sérelem esett önnel. Egy pohár vizet tettek elébe.

Pikler Emil: Mi lesz a zsidó ezredorvosokkal?

Lendvai-Lehner Musolini és Hetényi Imre kitüntetését vonja párhuzamba. Foglalkozik a Csocsó-üggyel. A rendőrség 1919-ben, mikor szaturálva volt, az első szóra csatlakozott a forradalomhoz.

Pikler Emil: Ön is csatlakozott. Pikler Emil: Göndörhöz írott levele bizonyítja.

Lendvai-Lehner István: Amíg a rendőrség kitűnő tisztviselőit B-listára tetszik, Hetényit kitüntetik.

Rakovszky Iván belügyminiszter: Nagyon derék, kötelességtudó

tisztviselő. (Helyeslés a jobboldalon.)

Lendvai-Lehner István: A falu felkarolását is említette a belügyminiszter.

Gaal Gaszton: Az adók tekintetében fel vagyunk karolva!

Lendvai-Lehner István: Hallott arról, hogy a nemzetgyűlés országgyűléssé akarja magát átalakítani. Ennek a politikai szűz-nemzésnek az útján nem követi a Házat és ő 1927 július elsején mandátumát lejártnak tekinti. A költségvetést nem fogadja el.

Nemes Bertalan: A belügyminiszternek tegnap mondott exhortációja megnyugtatta, ezért a költségvetést elfogadja.

A mi közönségünk türelmetlen. Mással támogatja a közönség a rendőrséget, nálunk meg inzultálják, ha teljesíti kötelességét. Megnyugtató haladást lát a rendőrségen. Kéri a belügyminisztert, hogy a galíciai zsidók bevándorlását minden eszközzel akadályozza meg. Ez elsősorban a hazafias zsidóság érdeke. A sajtószabadsággal visszaelni nem szabad.

Az elnök az ülést félórára felfüggeszti.

Szünet után Saly Endre határozati javaslatot nyújt be, melyben kéri, hogy az új költségvetés benyújtása előtt terjedjen elő a belügyminiszter a törvényhatóság reformjáról törvényjavaslatot.

Meskó Zoltán: Nagy nyugtalan-ságot kelt az országban az a hír, — mondja — hogy a kormány meg akarja nyírni a vármegyei törvényhatóságok autonómiáját. A vármegyei önkormányzat soha annyira szűk nem volt, mint ma. A vármegyék felirati joga ma úgy szólván illuzórius. Követeli, hogy a vármegyék maguk dönthessenek a létszámesökkentés tekintetében. A belügyminiszter munkáját figyelemmel kíséri és ellenzéki állásfoglalása ellenére is kénytelen megállapítani, hogy a belügyminiszter kétségtelenül nagy sikereket ért el. Örömmel üdvözli, hogy a Margitszigeti játékbank tervét sikerült meghússítani a belügyminiszternek.

Szeder Ferenc hosszasan fejtegeti azokat az eszközöket, amelyek a hatóság a szociálta földművelők szervezkedésével szemben alkalmaz. A költségvetést nem fogadja el.

Malasits Géza: Kifogásolja, hogy a szociálta gyűlésekre oly nagy rendőri karhatalmat vezényelnek ki. Sürgeti a törvényhatóságok felújítását. A költségvetést nem fogadja el.

Kiss Menyhért mulasztással vádolja a kormányt, hogy még mindig nem intézkedett a vármegyei törvényhatóságok nyilvántartása

iránt. Nem elég Ujfalussy tábornok felszólalásán felháborodni, hanem inkább meg kell szüntetni a nyugdíjasok elkészesedésének okait.

Sokorópátkai Szabó István felszólalása után Rakovszky Iván belügyminiszter válaszol az általános vita során elhangzott felszólalásokra: Farkas Tibor sürgette a törvényhatóságok megújítását és ugyanilyen értelemben szólottak mások is. Kijelenti, hogy a felszólalók ugyilátszik megfélemlítettek arról a tényről, hogy az erre vonatkozó törvényjavaslatot már régen beterjesztették és azt kérték, hogy addig is, míg ez a törvényjavaslat tető alá kerül, egy 1 szakaszos törvénnyel szabályozzák az új törvényhatóságok választásait. Ennek nem volna értelme, hiszen nem valószínű, hogy az ilyen irányú törvényjavaslatot rövidebb idő alatt fogadják el, mint a tulajdonképeni törvényjavaslatot. Többen a szabadságok korlátozását vetették a kormány szemére, azzal az érveléssel, hogy nincs egyenlő elbánás jobbra vagy balra: ezen a téren mindenkor kontrapozíciók vannak, mert a különböző oldalon különböző módon viselkednek.

A Ház ezután általánosságban elfogadja a belügyminiszteri tárcaköltségvetését.

Az ülés fél 7 órakor ért véget.

#### PAKLYÁS MENET A KORMÁNYZÓ TISZTELETÉRE

Az ifjúsági bajtársi egyesületek tegnap este, a kormányzó nevenapjának előestéjén lámpionos felvonulást rendeztek. A különböző bajtársi egyesületek a Csaba-házban gyűltek össze, majd oszlopokba álltak fel s hazafias dalok ütemére keresztülvonultak a városon. Majd a Kossuth-szobor köré sorakoztak fel, ahol dr. Fazekas Sándor magiszter mondott hazafias, gyűjtő beszédet az ifjúsághoz, kiemelve beszédében a kormányzó érdemeit. Az ifjúság — éltetőn — a kormányzót — hazatért.

A kormányzó névnapja alkalmasból ma, vasárnap, a Nagytemplomban istentisztelet lesz, melyen a kormány és polgári hatóságok tagjai megjelennek.

#### Igy se jó, úgy se jó!

Irta: Pethes Lenke.

— Anyukám, mehetek már? — Nézd milyen szépen elrendeztem mindent! Csodásan megterítettem, az ibolyákat is felraktam. A lila állólámpa is ég! — sürgette Rózsika az édes anyját.

— Nagyon szép minden, de ma itthon kell maradnod.

— Egész délután? — kérdezte elképedve a kis lány. — De hiszen Bella vár!...

— Ne félj, nemsokára mehetsz, csak az uzsonát ma te szolgálod fel, mert megakarlak mutatni a vendégeimnek.

— Kik jönnek? Ugy látom nagyon kedvesek a szívednek! Finom uzsonna! Sok ibolya, a te kedvenc virágod! És mennyi régi kottát kerestél elő: valzer, pas de quatre, krentz-polka. Oh, most már tudok mindent — kiáltotta diadalmasan — régi barátjait vársz, ugye?

— Kitaláltad! — nevetett Márta mama. Két ifjúkori barátjamat, akik már évek óta elkerültek a közelemből. Ma ők jönnek és nekik akarom megmutatni az én nagy lányomat.

— Akkor maradok! Nem baj, ha későn is megyek. Én is veled örülök legalább, hiszen látom, egész izgatott vagy a nagy várakozásban.

Márta nem felelt. Leült a fehér porcellánkályha mellé a hintaszékbe és elgondolkodott.

## A nemzet minden polgára vegyen részt az építő munkában

Budapest, december 5. MTI jelelenti: A Magyar Egyetemi és Főiskolai Ifjúság ma este 6 órakor fáklás és lámpionos menetben vonult fel a várba Horthy Miklós elé, — hogy öt névnapjának előestéjén üdvözölje.

A várpalota udvarán a menetoszlop HM formában állott fel. A nagyszámú közönség kör alakban foglalt helyet.

Pár percel 6 óra után meggyultak az erkély lámpái és megjelent a kormányzó, családja és Horthy István tábornok kíséretében. Az államfőt háromszoros éljenzéssel fogadták.

Az ifjúság nevében gróf Teleky Pál egyetemi tanár, nemzetgyűlési képviselő üdvözölte a kormányzót, aki a következő beszéddel válaszolt:

— Szívből köszönöm idejöveteleket és tisztá, hazafias ragaszkodásból áthatott üdvözlőteket. E helyről ismét hallottatok már tőlem, hogy mit várok a magyar

ifjúságtól. Azokból az eredményekből, amelyeket már eddig is elértek, látom, hogy szavaim termékeny talajra találtak. A mai sulyos életküzdelemben csak az a nemzet tud érvényesülni, melynek minden polgára szívvel-lelélekkel vesz részt az együttes munkában. Ami pedig első és legfontosabb előfeltétel ebben a küzdelemben, az a rendíthetetlen hit és bizalom a sikerben, a jobb jövőben. Ez a hit és remény élt bennem olthatatlanul és ez kell, hogy éljen a ti lelketekben is. Hazánk jövője és reménye: magyar ifjak, Isten áldása kíséren benneteket.

A kormányzó választ lelkes éljenzés fogadta és az ifjúság díszmenetben elvonult a kormányzó előtt.

Gróf Teleky Pál, Szily Kálmán és Hekler Antal egyetemi tanárokat és a bajtársi egyesületek vezetőit a kormányzó külön is fogadta és ismételtlen megköszönte nekik az üdvözlést.

## A városi tisztviselők és alkalmazottak státuszrendezéséről

### Mi a helyes tényállás?

Egyes helybeli sajtóorganumokban téves és teljesen helytelen nyomokon járó tudósítások jelentek meg a városi tisztviselők „státuszrendezéséről” és ezzel kapcsolatban a fizetésekben előálló változásokról. — Hogy a nyilvánosság és maga a tisztviselői kar helyesen legyen tájékoztatva, illetékes helyen az alábbi információt adták:

A státuszrendezés, helyesebben a státuszrendezésre vonatkozó kormányrendelet alapján a városi tisztviselők és alkalmazottak illetményrendezése tulajdonképen még nem következett be, minthogy a kormányrendeletben jelzett belügyminiszteri rendelet, amely a városokra a közelebbi rendelkezéseket fogja tartalmazni, ezideig még nem adalott ki.

A közgyűlésnek 542—1923. sz. ha-

tározata értelmében a városi tisztviselők mindig az állami fizetési osztálynak megfelelő illetményt és ennek 25 százalékát kapják városi pótlék címen. A 190—1925. számú közgyűlési határozat még ezenfelül a 7000-es rendeletet megelőző állami illetménynek 33 százalékát engedélyezte a tisztviselők és alkalmazottak részére renkívüli segélyképen, azonban azzal a kijelentéssel, hogy a renkívüli segély csak addig az ideig illeti meg a tisztviselőket, a mig az újabb kormányrendelet meg nem változtatja az állami tisztviselők illetményét.

Kétségtelen így, hogy a 33 százalékos renkívüli segély a folyó évi július elsejétől kezdődően — miután a kormányrendelet hatálybalépése jul. 1. — megszűnt és visszaállított a korábbi helyzet, amely

és elment.

— Mily édes mosolygós, boldog gyermeked van, Márta! — sóhajtott Iza. Az anyém olyan durcások, kedvelelenek mindig.

— Epen ez az én bánatom is — mondta Lili.

— Pedig mindenük meg van! Ne kem sem hiányozna más a boldogságomhoz, csak az ők vidám meglepedettségük. Oly macacsok; — nem tudjuk egymást megérteni.

— De hát miben? — kérdezte Márta csodálkozva.

— A maguk feje után akarnak menni, nem akarják érezni az én vezető kezemet. Képzeljétek: szerelmek! Még a fiam is, a lányom is valóságilag gyerek és már családát akarnak alapítani. Azt hiszik a szerencsétlenek, hogy az egyetlen jó a világon egy szerelmi házasság! — Hiába rémítem őket a szegénység, nyomorral, ami teljes bizonyossággal megöli a szerelmet, nem hallgatnak rám. Nem bírok velük s így aztán ők is boldogtalanok, én is! Iza nagyot sóhajtott, Lili megértően nyújtotta felé a kezét, csak Márta mosolygott el titokban és odafordult Lilihez.

— Nálad is ilyen bajok vannak Lilim?

— Eppen ez az én bánatom is. — hogy nem bírok hatni a gyermekeimre. De nálam ép az ellenkezőert van a baj — panaszkodott Lili. — Az én gyermekeim meg ijeszítően számítók és anyagiassak. A fiam? az közel se menne egy szegény le-

szertint addig, amíg a közgyűlés másképp nem intézkedik, a tisztviselőket az érvényben levő állami fizetés és annak 25 százaléka illeti.

A városi tanács ennek folytán intézkedett úgy, hogy július 1-től kezdődően minden tisztviselő részére az állami fizetés és annak 25 százaléka folyósíttassék. — Kimondotta azonban azt is, hogy azokra nézve, akikre ez kisebb összeget eredményezne, mint amennyit a 33 százalékos pótlékkal együttesen kaptak, azoknak továbbra is az eddigi illetményük változatlanul kifizetendő.

Az a körülmény, hogy a városi tanács ez utóbbi rendelkezéséért, amely az alacsonyabb fizetési osztályban és osztályon kívül levő felhatalmazás nélkül vállalta, egyenesen arra mutat, hogy a kisebb tisztviselők és alkalmazottak érdekeit a városi tanács igenis a szívvel viseli.

Annak, hogy az alacsonyabb osztályban és osztályon kívül levőknek az illetménye újabb közgyűlési rendelkezés nélkül tulajdonképen csökkentendő lett volna és hogy a 7000. számú rendelet szerinti illetmények és annak 25 százaléka csak magasabb osztályokban mutat emelkedést az eddigi illetményekhez képest, megint az az oka, hogy az alacsonyabb fizetési osztályban és osztályon kívül levők illetményeit eddig mindig nagyobb arányban emelték, mint a magasabb osztályban levők illetményeit.

Ez ellen a magasabb osztályba sorozott tisztviselők soha kifogást nem emeltek.

Az említett belügyminiszteri rendelet megérkezése utánra a városi tanács olyan javaslatot szándékozik a közgyűlés elé terjeszteni, amely az alacsonyabb osztályba tartozó és osztályon kívül levők részére is az eddig élvezett illetményekkel szemben emelkedést fog jelenteni, annak ellenére, hogy különben az osztályon kívül levők illetményei már ma is elérik aranykoronákban a békebeli illetmények összegét, míg a magasabb fizetési osztályokban a tanács által előterjesztendő javaslat szerint az emelkedett illetmény is aranykorona értékben az ugyan arra a fizetési osztályra békében megállapított aranykorona értéknek 60.65 százalékánál magasabb nem lesz.

ányhoz és a leányom épen ilyen! Mind a kettőnek van már választottja, de ne higyjétek, hogy valami nagyon szeretik őket! Csak nevetik a szerelmeseiket, nekik csak a jómód, meg a fény kell. Borzasztó ezt látni, mikor tudom jól, hogy minden lépésük a boldogtalansághoz viszi őket. De hiába, nincs fölöttük hatalmam és a tehetetlenségem kétségbeeszt.

Márta most már hangosan elka-cagta magát.

— Jaj, ti szegény anyák! Ugye most ti egymás baját irigyeltek? És ugye titokban tőlem meg részvétet és jó tanácsot vártok! Na, valljátok csak be!

— Igazad van, — mondta Lili és Iza egyszerre.

— Tudod Márta — folytatta Lili, — te az életben mindig olyan varázsló voltál, hogy állandóan megörizted a jókedvedet, meg a reményeidet. Pedig tudjuk, hogy neked is megvolt a magad bánata.

— Meg bizony nekem — válaszolt Márta derüsen — de hát az meg van mindenkinek. Csakhogy én a bánatot nem láttam szívesen és így nem maradt nálam sokáig.

— Könnyű neked, — szölt most Iza — téged biztosan nem kinez a lányod a macacsságával.

— Bizony engem nem, ebben igazatok van! De nincs is rá alkalom, intézkedjék a sorsa felől. Ha majd eljön az ideje és választ magának mert én teljesen ő rá bízom, hogy valakit akár szerelemből, akár ér-

## A Vitézi Szék fényes hangversenye

Szombaton lesz a Bika disztermében

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város vitézi széke rendelkezési alapjának javára f. évi december hó 12-én, szombaton este 9 órakor a *tiszti kaszinó disztermében* (Péterfia laktanya) hangversenyt rendez. A hangverseny műsora a következő:

1. Hunyadi László operaból nyitány. Előadja a 11. honvéd gyalogezred zenekara. Nóth Antal főkar-mester vezénylete alatt.
2. Prologót mond vitéz Toókös Gyula vitézi törzskapitány.
3. Magyar nóták. Hegedűn előadja Kondor Sándor, zongorán kíséri dr. Jóna Kálmán.

4. Énekel Gömöri Havas Gáborné zongorán kíséri dr. Jóna Kálmán.

5. Régi nóták. Hegedűn előadja Kondor Sándor, zongorán kíséri dr. Jóna Kálmán.

6. Szaval Dresdner Baby.  
7. Énekel Gömöri Havas Gáborné zongorán kíséri dr. Jóna Kálmán.  
8. Rákóczi induló. Előadja a 11. honvéd ezred zenekara, Nóth Antal főkar-mester vezénylete alatt.  
Belépő-díjak: Ülőhelyek 30 és 20 ezer, állóhely 10 ezer korona és a vigalmi adó. Jegyek csak elővételben kaphatók a vitézi szék irodájában (Péterfia laktanya, Honvéd-u. 1. Telefon 8-33.)

## Ünnepélyes keretek között helyezték vissza a keresztet és Hiszekegyet az egyetemen

Budapest, dec. 5. Az egyetem vezetősége a meggyalázott keresztet és Hiszekegyet ma délután 1 órakor ünnepélyes külsőségek között visszahelyeztette a tanterem falára. Az ünnepségen megjelent dr. Szentmiklóssy Márton rektor és a dékánok vezetésével az egész egyetemi magisztrátus, a hatóságok képviselői, továbbá az ifjusági

egyesületek tagjai igen nagy számban. A keresztet és a Hiszekegyet Trikul József dr. hittudományi dékán beszentelte, majd az egyetem énekkarának Hiszekegye közben visszahelyezték régi helyükre. Ezután az egyetem vezetői beszédet intéztek az ifjusághoz, melyre a diákság szónokai válaszoltak.

## Izgalmas ülést tartott a Kansz vasutas csoportja

Kérlek a részesedési jata ék és a vasuti kedvezmény megadását

Budapest, dec. 5. A KANSz. államvasuti csoportjának elnöki bizottsága tegnap délután Puskás Tivadar főfelügyelő elnöke alatt a vidéki vasutas területek képviselőinek részvételével ülést tartott, a melyen Csordás Béla felügyelő jelentést tett, hogy a vasutasság körében a részesedési jutalék esetleges elmaradásának híre olyan nagy elkeseredést váltott ki, hogy amennyiben a kormány nem intézkedik sürgősen, a felelősséget elhárítja magáról.

Az elnöki bizottság egyhangú határozattal utasította a csoport elnökségét, hogy a vasutasságnak ezt a hangulatát a legilletékesebb helyen azonnal tegye szövé.

Schwerbauer Ferenc (Miskolc) felszólalása alapján az elnöki bizottság elhatározta, hogy egy hét múlva rendkívüli ülésre újra összejön.

Schmidt Ferenc felügyelő a szegedi Banarics felügyelő a debreceni vasutasok képviseltében hangoztatta, hogy a vasutasok körében izgatottságot kelt egyrészt a vasutasok státuszrendezésének késedelmes kiadása, másrészt az üzemi részesedési jutalék elmaradásáról elterjedt hír. A vasutas nyugdíjasok kilépnek a KANSz-ból, mert nem segítenek helyzetükön és a mozgalom mindinkább kezd a többi állami nyugdíjasok között is terjedni.

Szöll Zsigmond felügyelő a pécsi vasutasok megbízásából ismertette a hangulatot.

Lazur János azt hangoztatta, hogy 25 szociáldemokrata képviselő helyett igen könnyen 50 kerülhet be a legközelebbi választáskor a parlamentbe.

Unger Pál nyugalmazott főellenőr bejelentette, hogy a nyugdíjas vasutasok nem azonosíthatják magukat az Ujjalussyakkal, viszont

törvényes eszközökkel is küzdeni fogna.

Az elhangzott izgalmas felszólalásokra Puskás Tivadar kijelentette, hogy ismétellen eljárnak a részesedési jutalék ügyében, de illetékes helyen kijelentették, hogy annak engedélyezése — bármennyire is jogos a kérelem, ezidőszerint elháríthatatlan akadályokba ütközik.

Több hozzászólás után Puskás elnök határozatilag kimondotta, hogy újabb memorandumban fogják kérni az I. osztályon eddig élvezett utazási kedvezmény megahagyását.

## A vetések jól fejlődtek

Az állatok teleltetésére elég a takarmány  
A közigazgatási bizottság ülése

Dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével tegnap délután 4 órakor tartotta Debrecen város közigazgatási bizottsága rendes havi ülését.

Az ülés megnyitása után Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő a következőkben terjesztette elő havi jelentését:

Az időjárás november első felében esős volt, tulnyomó részben; 26-án hidegre változott, leesett az első hó s a havazás a hónap végéig tartott, kevés szünettel. Az október—novemberi csapadék következtében a vetések jól fejlődtek, a kései vetések is megerősödtek annyira, hogy a hóréteg alatt a korán beköszöntött erős fagyok pusztításaitól nem kell félni.

A kései termények betakarítása a hó folyamán befejezést nyert.

## 5 órai tea táncsal!

minden csütörtök, szombat és vasárnap délután a Bika üve csarnokban.

### American Jazzband

zenekar szociálatja az előterem 7 óra-zenet. — Rendszeres havi órák.

Belépő díj nincs

A jóság a legelőről november derekán téli istállózásra beszorult; takarmány a teleltetéshez elegendő mennyiségben áll rendelkezésre. — Debrecen határában az 1924—25. gazdasági évben aratás, illetve betakarítás alá került őszi buza 29126 kat. hold.

Tavaszi buza 39 kat. hold, őszi rozs 9263 kat. hold, őszi árpa 1815 hold, tavaszi árpa 2218, zab 1510, tengeri 23459, burgonya 2532, cukorrépa 137 kat. hold.

A város földbirtok rendezése ügyében az általános megváltási eljárás november 30-ikával újból megkezdődött. A tárgyaló bizottság dr. Várhelyi Béla tanácselnök, tárgyaló bíró elnöklése alatt működését megkezdte. Az eljárás megszakítás nélkül folyik le.

## Mennyi adó folyt be Debrecenben november hónapban

Lánczy Gyula miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató, a városi közigazgatási bizottság tegnap délutáni ülésén jelentést tett arról, hogy mennyi adó folyt be a múlt hónapban Debrecenben.

A jelentés szerint befolyt állatforgalmi adóban — készpénzben 327.150.875 korona, általános forgalmi adó 406.052.373 korona, fény-

üzési adóban 264.861.495 korona, illetékekben 880.613.371 korona, háttárvámjövédékben 2.795.815.0000 korona, állami kölcsönből 214.842.480 kor., vegyes illetékekben 71.815.300 korona, állami egyenes adókban 405.102 aranykorona 2 fillér, kincstári házhasszonrészesedésben 102.915 korona 12 fillér.

## A ZSIDÓ FŐISKOLAI HALLGATÓK TEAESTÉLYE.

Szombat éjjel folyt le a Debreceni Zsidó Főiskolai Hallgatók teaestélye, a Kereskedelmi Csarnok termeiben. A közönség szép számmal gyűlt egybe. A tánc 11 órakor kezdődött és Rácz Janesi kitűnő muzsikája mellett jó hangulatban hajnalig tartott.

A megjelent hölgyek névsorát az alábbiakban adjuk:

Urnök: Grünfeld Salamonné, Mező Arminné, Diósi Árpádné, Schön Sándorné, Frank Imréné, Lukács Aladárné, Nemes Izsóné, Ehrenreich Józsefné, Bartha Ferencné, Szilágyi Arturné, dr. Gön-

dör Arnoldné, dr. Aczél Jenőné, Rosenberg Dezsőné, Hajós Gézané, Dr. Hahn Aladárné, Révész Lajosné, Bánó Andorné, Bardach Dezsőné, dr. Fehér Hermanné, Grósz Jenőné, Grünberger Józsefné, dr. Berényi Istvánné, dr. Friedmann Dezsőné, Mihály Sámuelné, Bach Jenőné, Weisz Mártonné, Mittelman Miksáné, Wiener Adolfné, dr. Hajnal Dezsőné, Löwinger Mórné, dr. Geszti Józsefné, dr. Jakobovits Józsefné, Gara Alajosné, Kardos H. Ferencné, Rózsa Endréné, Frank Edéné.

Urleányok: Sipos Böske, Löwinger Rózsi, Grossmann Mária, Erdős Jolánka, Grünfeld Boriska és Ica, Rosenfeld Böske, Schwartz Böske és Manci, Nemes Manci, Ehrenreich Böske, Bartha Ica, Hollós Klára, Rosenberg Ius, Rosé Lici, Vajda Erzsébet, Grósz Ella, Sipos Piri, Adler René, Kun Böske, Mihály Ius, Falus Magda, Falus Erzsé, Nagy Böske, Weisz Ella, Geszti Ilonka, Kardos Klári, Kardos Lili.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap, közöl tíz szavas alkalmi apróhirdetést.

**Ingyen Rádioról**  
nem lehet, de ha  
**NEUMANN NÁNDOR**  
festékküzléteben (Csipő-utca 8. szám) legalább  
**100.000 korona**

érték g vásárol ingyen k p egy DIÁK SCRSJEJYET, melyn k első fényreménye 12 wagon buza, második önyereménye teljesen elszerez 6 ütés s új tura automobil, harmadik jónyeménye egy 4 ütés teljesen felszered új tura automobil.  
Ezenkívül sok szám s értékes nyemény.

gyűlés  
isztvise.  
lami fi.  
illeti.  
ytán in-  
l-től kez  
része  
25 száza-  
mondotta  
a névze,  
eredmé-  
23 száza.  
kaptak  
igi illet-  
etendő.  
a városi  
éséért, a  
tési osz-  
levő fel-  
egy-  
a kisebb  
ak érde-  
a szívén  
abb osz-  
l levők-  
ögyütlé-  
időnkép-  
és hogy  
rinti il-  
záléka a  
n mutat  
mények-  
ka, hogy  
száztályban  
illetmé-  
b arány-  
sabb osz-  
ályba so  
kifogást  
teri ren-  
a városi  
zándéko-  
zteni, a  
yba tar-  
k rész-  
mények-  
g jelen-  
különb-  
ök ille-  
aranyko-  
tmények  
fizetési  
l előter-  
az emel-  
brona ér-  
tési osz-  
tt arany  
záléknál  
n ilyen!  
r válas-  
gy val-  
Csak nek  
k csak a  
horasztó  
l, hogy  
alanság-  
mes fölöt  
enségem  
an elka-  
! Ugye  
elíttek?  
g részve  
Na, vall-  
a Lili és  
atta Lili,  
lyan van  
an meg-  
a remé-  
nyeked  
a.  
válaszolt  
az meg-  
gy én a  
n és így  
blt most  
kinoz a  
ben iga-  
alkalom,  
Ha majd  
magának  
n, hogy  
akár ér-

**A GONDOLATREJTVÉNY MEGFEJTÉSE**

*Ma délelőtt lesz a nyertesek nevének kihuzása*

A múlt hó 29-iki számban közölt gondolatrejtvény helyes megfejtése:

*Oláh Gábor*

A pályázatra 243 megfejtés érkezett. Ezek közül csak nyolcan nem találták el helyesen a rejtvényt. Három Szathmáry Zoltán hírlapíró, ketten Friedrich István képviselőt tippelték, egy pályázó Vass József miniszterre, egy másik Parentézy műtrágyagyári igazgatóra gondolt. Egy nagy képzelőtehetséggel rendelkező fiatalember pedig a Holdvilágot jelölte meg, mint amely a szegény magyarok közé tartozik.

A nyertesek kisorsolása ma délelőtt fél egy órakor lesz szerkesztőségünkben. A sorsolást Csapó Maria, a Csokonai színház bájos naivája fogja eszközölni. Az első nyertes két elsőrendű színházjegyet kap, a másodiknak egy hónapig ingyen küldjük lapunkat.

Erdeklődőket a sorsolásra szívesen látunk.

**A NAGYALLOMÁS ÜZEMSZEMÉLYZETENEK MŰSOROS ESTJE.**

A debreceni pályaudvar segéd-tisztái és altisztái műsorral egybekötött táncestélyt rendeztek tegnap este 8 órai kezdettel a Máv. műhely dísztermében.

A táncot megelőző műsor első száma egy Nyitány volt, melyet az állomás műkedvelő zenekara adott elő. Buehwald Andor m. v. f. ellenőr. — akiről most megjelent regénye kapasan lapunk más helyén szólunk — beszédében üdvözölte a megjelenteket. Ezután karónek következett, melyet a Máv. Horvádalárda adott elő. Vajda Rózi és Bogdán Zoltán sikerült táncduettje után Pap András kuplékat énekelt, majd a „Zsarnok” című egyfelvonásos pompás bohózat került színre, melynek szereplői Csellei Ilus, Fehér Manci, Petrán Éde, Horvát Gyula voltak, akik sikeresen oldották meg szerepeiket.

Ezután Vajda Imre saját dalait adta elő a közönség lelkes tapsai között. Majd „A mama keze” című egyfelvonásos vígjátékra került a sor. B. Jákó Ida, Vajda Rózi, Bogdán Zoltán, Szabó Károly előadásában. — A közönség megtapsolta a szereplőket.

A műsort Szolárszky László zárta be kupléival.

Ezután kezdetét vette a tánc, amely a legjobb hangulat jegyében a hajnali órákig tartott.

**MA ÜNNEPLI A DEBRECENI IZR. NŐEGYLET 50 ÉVES JUBILEUMÁT**

*Leleplezik néhai dr. Propper Alajosné arcképét*

A debreceni Izraelita Nőegylet ma ünnepli meg fennállása ötvenedik évfordulóját. Ez alkalomból az egyesület délelőtt fél 12 órai kezdettel az izr. hitközség tanácstermében diszközgyűlést tart, melynek keretében leleplezik az egyesület nagyevű néhai elnöknőjének, dr. Propper Alajosné arcképét.

Propper Alajosné életében rendkívül sokat buzgálkodott az egyesület érdekében, jótékony akcióival rengeteg könnyet törölt le, emlékének akar most az utókor áldozni.

A „Debreczen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hirdetései a lezardményesebbek.

**Kardoss szinigazgató 70 millió koronáért felszerelést vásárolt az Uniónál**

**Diszletek, jelmezek stb. a debreceni színház számára**

Kardoss Géza szinigazgató megvalósította azt a tervét, hogy az Unió részvénytársaság tulajdonát képező színházi felszerelésekből ki bővíti diszlet- és jelmeztárát.

Apósával, Gyarrmathy Istvánval felutazott a fővárosba, ahol 70 millióért megvásárolta az Unió színházi részvénytársaság eladásra kerülő felszerelésének javarészét.

Hogy mi minden van a felszerelésben, részletesen még nem lehetett megtudni, mert Kardoss igazgató még szombat estig nem érkezett haza, de hozzátartozóihoz írott levelében megemlíti, hogy a diszletek között van 6 garnitúra, teljesen komplett szabaddiszlet, melyeknek aligha van párjuk a vidéki színházaknál.

Vett ezenkívül Kardoss a ruhátár számára gyönyörű díszmagyar ruhákat, kucsmákkal, kalpagok-

kal, bogláros átalvetőkkel, csizmákkal stb.

A vásárolt ruhátár legfőbb értékeit képezik azok a primadonna-ruhák, melyeknek csipke-, bársony- és selyemanyaga ma egész kis vagyont képez.

Ezenkívül számos szinpad díszítéshez alkalmas modern berendezési tárgyakat is vett.

A megvásárolt holmik a napokban érkeznek Debrecenbe, miután Kardoss Géza személyes felügyelete mellett lettek azok vonatra adva és becsomagolva.

A beszerzett felszerelési tárgyak értéke, ha ma ujjonnan kellene beszerezni azokat, legalább is félmilliárdba kerülne.

Az új diszletek és ruhák bemutatása a legközelebbi darabok alkalmával fog megtörténni.

**Pusztít a vörheny a városban**

**A polgármester hírdetménye**

Mint már hírt adtunk róla, Debreczenben az utóbbi időben nagy számmal fordulnak elő vörheny-megbetegedések. Tartani lehet attól, hogy ez a veszedelmes betegség járványszerűleg lép fel. Ezt meggátílandó, becsajította ki Magoss György polgármester az alábbi hírdetményt:

A városi tisztviselői főorvos jelentése szerint a városunkban az utóbbi hetekben nagyobb számban előfordult vörheny esetek ellenőrzése alkalmával a tisztviselők azt ta-

pasztalták, hogy jellelhet a betegek lakásán a fertőzőbetegséget jelző piros cédula ki van ragasztva, ott mégis számos látogató fordul meg. Miután ez a szokás a fertőzőbetegségek továbbterjedését nagy mértékben elősegítheti, felhívom a város lakosságát, hogy az így megjelölt lakásokba való bemenetelről tartózkodjék, mert ezáltal még egyfelől a ragály terjesztését nagy mértékben előmozdítja, másfelől büntetendő cselekményt követ el.

*Polgármester.*

**Tűzoltás — szárazon**

**Tűz a Nemzeti Casinó gobelin termében**

Budapest, dec. 5. A Nemzeti Casinó milliárdos értékűt képviselő úgynevezett gobelin-termében tűz ütött ki. Percek alatt kivonult a központi tűzország, majd a VIII-ik és IV-ik kerületi tűzország. A tűzoltók a nagyértékű gobelin-munkákra való tekintettel a vízfecskendők helyett úgynevezett száraz oltókészülékkel fogtak hozzá a munkához

és rövidesen sikerült nagyobb tűzveszedelemnek elejét venni és legnagyobb részét megmentették az értékes gobelineknek.

A tűz úgy keletkezett, hogy a fűtőtest egyik csőve nem működött kifogástalanul és ennek tulságos át tüzesedése következtében meggyulladt a gobelin-terem.

**Novemberben szokatlanul kevés volt a halálozás**

**A közigazgatási-bizottság ülésén dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos jelentést terjesztett elő a múlt hónap közegészségügyi állapotokról**

A közigazgatási bizottság ülésén dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos jelentést terjesztett elő a múlt hónap közegészségügyi állapotairól.

A közegészségügyi viszonyok novemberben kedvezőek voltak annyiban, hogy a halálozás szokatlanul kevés volt s így a természetes szaporodás ill-re rugott. — Ezzel szemben áll, hogy a fertőző betegségek közül a vörheny jelentékenyen megsaporodott, viszont a hasi-hagymáz csökkent. Előfordult ronszó-torokló 11, vörheny 48, kanyaró 4, szamárhurut 9, bárányhimlő 19, hasi-hagymáz 19, fültőm-nig-lob 3, gyermekágyi láz 5. Halállal végződött 3 hasi-hagymáz és 1 gyermekágyi láz. A vörheny esetek általában enyhe lefolyásnak voltak. A vörheny elleni Diek-féle oltások november második felében Debreczenben is megkezdődtek. — A Stefánia anya- és csecsemővédő in-

intézetben néhány nap mulva szintén megkezdődnek ezek az oltások, melyek egyelőre tudományos vizsgálatok céljaira szolgálnak, de gyakorlati eredménnyel is biztatnak. Avörheny és hasi-hagymáz eseteknél, ha azok távolabbi helyen például tanyákon fordulnak elő a fertőtlenítés gép hiánya miatt sok idővesztéssel jár és hiányos. — Igen nagy szükség volna egy szállítható gép beszerzésére.

A tanyai iskoláknál kisebb egészségügyi hiányosságok fordulnak elő. A vízvezeték víze egész hó folyamán többé-kevésbé zavaros, de fertőzéstől mentes volt. A zavaros-ságot a számos új bekötés okozta. Ha minden ház be lesz kapcsolva, ez a kellemetlenség meg fog szűnni. Született összesen 123 fi és 117 nő, meghalt 63 férfi és 66 nő. Házasságra lépett 95 pár.

**RÁDIO**

**Mit lehet vasárnap rádióon hallgatni**

1925 december 6. vasárnap. Budapest (546) 5.00—6.30: Zene 7.00: A rózsalovag című operából előadás.

Berlin (505 és 576) 10. 4.5 Kw. 4.30-6.00: Hangverseny. 8.30: Szent Nikolaus, előadás. 9.30: hangverseny. 10.30: Táncezene.

Dortmund (283) 1.5 kw. 6.00-7.00: Schubert-hangverseny. 7.00—8.00: Költői est (Ottó Wohlgenuth). — 8.25: Torqueto Tasso.

Dresden (292) 1.5 Kw 815: Zenei est (esellő, hegedű, ének).

Frankfurt (470) 1.5 Kw. 8.00. Szini előadás. 0.15: Vig éjjel. 10.30: Táncezene.

Leipzig (454) 1.5 Kw. 7.20: Die Zauberflöte (opera, Mozart), 4.40: operette kompozíciók, Lehár, 7.30: Hangverseny.

Wien (530) 1.5 Kw. 4.00: Délutáni zene. 7.30: Hangverseny. (Nyomdászok együttese.)

Graz (404) 1 Kw. (A bécsi műsor) Prága (550) 1 Kw. 7.30: Cseh filharmonikusok hangversenye.

Róma (425) 8.40: Alarcosbál. — 10.30: Jazz.

Páris (1750) 4.00: Szimfonikus zene. 10.00: Szórakoztató hangverseny.

London (365) 2.5 Kw. 4.30: Katonazene. 9.45: Hangverseny.

**A ZSIDÓ GIMNÁZIUM IRODALMI DÉLUTANJA**

A debreceni zsidó reál-gimnázium szombat délután 6 órai kezdettel tartotta a havi irodalmi délutánját. Bevezető szavaiban dr. Kardoss Albert a zsidó gimnázium tudós igazgatója rámutatott arra, hogy a filozófia iránt egyre nagyobb érdeklődés kezd megnyilvánulni.

Dr. Kardoss Albert bevezető szavai után Nagy András, a nagytehetségű fiatal lírikus 3 mély gondolatokat tartalmazó és formai szépségekkel bíró költeményét szavalta el, a közönséget szűnni nem akaró viharos tapsokra ragadva.

A nagy hatást keltő szavaltat követően dr. Szemere Samu fővárosi tanár tartott magas színvonalú előadást. — melyben ismertette Spengler történeti filozófiáját. — Spengler szerint az emberiség története nem egységes folyamat, hanem különböző kultúrösszetételekből áll. Az egyes kultúrák születnek, eljutnak a fejlődés legmagasabb stádiumába, majd kivésznek. Így jutott el a kivészés stádiumába a nyugati kultúra. Spengler szerint elpusztulásra van itélve a zsidóság mint kultúregység, mert kitélte magát a nyugati kultúr-nemzetek sorában nincs már hivatása. Rátérve Spengler elméletének kritikájára, dr. Szemere kifejtette, hogy a zsidóságnak igenis van létjogosultsága, mert a zsidóság hivatása a népek között a béke gondolatának a képviselője.

A kitűnő előadót percekig tartó zajos tapsal ünnepelte a közönség s nem kevesebb elismerés jutott Falus Magdának, aki Kiss József Tüzek című költeményét tolmácsolta elragadó művészettel.

Minden drágult, csak az apró hirdetés lett olcsóbb. Hétköznap négyezer koronáért két napilapban a „Debreczen”,-ben és a „Tiszántúli Hírlap”-ban teheti közzé tíz szavas alkalmi apróhirdetését. Vasárnap hater ezer koronáért három lap közli ugyanazt, a „Debreczen”, a „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság.”

## 1306 állat a debreceni baromfi kiállításon

Minden 300-ik látogató egy plyomth tyukot kap ajándékként  
A közönség szeme előtt a farka a kis csirkék — Eő vadak a kiállításon — Az országos kiállításon 48 debreceni tenyésztő szerepel

A Keletmagyarországi Baromfi-tenyésztők által rendezett országos kiállítás ma délelőtt nyílik meg az érdeklődő nagyközönség számára az Arany Bika dísztermében.

A baromfiállításnak és a vele kapcsolatos vadászati kiállításnak tegnap este volt a sajtóbemutatója, amikor is Csapó László városi fővárosi tanácsnok a Keletmagyarországi Baromfi és Galambtenyésztők Egyesületének agilis elnöke adta meg a szükséges felvilágosításokat.

A még laikusok számára is érdekesítő és tanulságos látványosságok számba menő baromfiállítás anyaga igen gazdag és gondos szakértelemmel lett összeválogatva.

A pompásabbnál pompásabb fajtyukok, kakasok, a nyulak és a galambfajták minden variációja meg fogja nyerni mindenki tetszését és elismerését.

A kiállításon nem kevesebb, mint 1306 állat szerepel az ország minden részéből. Különösen szembevetődnek Bogvay Elemér emdeni libái és pekíngi kacsaí s fehér plymonthiai. A gyertyános (Somogy-megye) baromfi-féleg, — melynek Zala Miklós a tulajdonosa — 90 állattal szerepel: ritkaság Wyondott és vörös islandi tyukokkal. — Mátyus Béla budapesti postafőfelügyelő nagyszerű tenyész-tyukokkal szerepel.

Debrecenből 48 tenyésztő vesz részt szebbnél szebb példányokkal, melyek közül dr. Biró Barna, Papp József, Katona István, Mikó Imre, Cséni László, Groskó György, Tóth Endre (idősebb), Lues Ferenc tyukjai és galambjai a legfigyelemreméltóbbak.

A nyulostálynál különösen szépnek Erőssy Aladár százados, csinilla-nyulai. Itt szerepelnek Halász Andor hírneves szegedi tenyésztő fainyulai is.

Érdekes lesz a kiállításnak a Győrffy-Wolf erzsébetfalvai gyár keltőgéne, amely a közönség szemeláttára fog kis csirkéket kikeltetni. A kiállítás figyelmes vezetése azt is elhatározta, hogy minden 300-ik látogatónak egy plyomth tyukot ad ajándékként.

Itt jegyezzük meg, hogy a bíráló bizottság már tegnap este meg kezdte működését, azonban a bíráló végleges eredménye csak ma lesz ismeretes, amikor is kiosztják a díjnyertesek között a közel 50 tiszteletdíjat. A díjak között szerepel Debrecen és Nyíregyháza városok ezüst-serlege, a Mezőgazdasági Kamara 50 könyvből álló díja, díszes matyó-hímzések s egyéb ezüst díjak.

A kiállítás ma délelőtt 10 órakor veszi kezdetét, melynek megnyitása ünnepélyes keretek közt fog végbe menni.

A kiállításra lejő Lyckl Károly helyettes államtitkár, a földművelésügyi miniszter képviselőjében és Békessy Jenő, gazdasági főfelügyelő.

Meg kell még emlékeztünk a baromfiállítás egyidejűleg megnyíló vadászati kiállításról is, amelynek az lesz a főérdekesége, — hogy azon eleven vadak is szerepelnek. Így például Kövessy Lajosné (Széchenyi utca 10) három sajtát nevelésű eleven özét állítja ki. Élő vadlibák és darvak is várnak a megnyitásra, illetve megvásárlásra. Egy élő daru ára 3 és fél millió. A kisteremben vannak a kitömött vadak csoportonként elhelyezve. —

Ehez az anyagot a Városi Múzeum és két középiskola figyelmessége adta. Természetesen debreceni vadászok is átengedték gyűjteményeik legértékesebb példányait. — Így pl. dr. Szabó József ny. alispán olyan agancsokkal szerepel, amelyek ma már ritkaságszámba mennek. A máramarosi fenyvesek díszpéldányai ezek az agancsok. Puskás Károly főmérnök hatalmas medvéjét engedte át. Barnoczky István gömöri erdőőr 40 öz, hat szarvasagancsal, 1 kitömött medvével és pompás vadisznófejjel gazdagítja a kiállítást.

## „Csendélet“ a debreceni ÉME-ben

Belső harc, szakadás, kilépések, kizárások és egyébek  
Mi van a háttérben? — E nőkválasztás előtt

A debreceni Ébredő Magyarok Egyesületében a kulisszák mögött már hónapok óta nagy belső harc dúl, szakadás folyamata állt be, vadak röpködnek, kilépések, kizárások történnek. Odáig mentek a dolgok, hogy egyes tagok már a belügyminiszterhez akarnak fordulni. — Munkatársunknak alkalma volt a dolgok egyik alapos ismerőjével beszélni, aki a következőket mondta:

— Az ÉME. debreceni csoportjában történt zürzavaros állapotok, a mikről a városban szétében-hoszában beszélnek, igazak. E hó 7-én, hétfőn este 6 órakor dől el végleg az ÉME. sorsa. Ha a mostani vezetőség helyén maradhat, akkor a komoly tagok nagy tömegben fognak kiválni az ÉME kötelékéből. Ma az a helyzet, hogy az ÉME-nek Debrecenben és Hajdúvármegyében még annyi száz tagja sincs, ahány ezer volt Iványi idejében.

— Mire vezethető ez vissza?

— Egyetlen szóval felelek: az üzletre, — hangzott a válasz.

— Hát volt az ÉME-nek üzlete?

— Kérdezte meglepetten munkatársunk.

— Igen is volt, sőt részben még van most is, — hangzott a felelet.

— Miféle üzlet volt?

— Az első üzlet volt az ÉME kezében, az oláh megszállás után, „beszerzési csoport“ néven alakult bolt. Akkori értékben nagy összegeket adtak össze a tagok s a torna csarnokban raktárt rendeztek be és olésón juttatták mindennemű házi-szükségleti cikkekhez a tagokat. — Virágzó üzletnek indult, de a részjegyek tulajdonosai zsebében ma már csak az emlékül megmaradt cédulák bizonyítják a virágzó üzlet létezését, még el se számoltak soha a részjegyek tulajdonosainak. Már csak homályosan emlékszem a beszerzési csoportra, bár én is vásároltam ott. — Iványitól kérdeztem, hogy hova lett a bolt és ő csak annyit tudott felvilágosításul adni, hogy egyszer hónapokig volt távol Debrecenből és mikor visszatért, már megszűnt a bolt.

— Mi volt az oka Iványi távozásának?

— Megint az üzlet, a boltnál még nagyobb üzlet, a mozi! Iványi elnökle a több ezer tagja volt a debreceni és a hajdúvármegyei ébredő csoportoknak. Akkor szerezte meg a debreceni csoport részére Iványi Béla, akkori elnök, a moziengedélyt. A moziengedélyhez azonban felszerelés, berendezés, filmek és személyzet kellett, az egyesü-

letnek azonban annyi pénze nem volt. Kölesönt kellett felvenni. A mozi megindult és pár heti ráfizetés után jó vállalkozásnak bizonyult. A kölesönt ÉME tagok adták, az akkori heti kosztakat forgatagában elfogadhatóan olcsó kamattal, azonban valorizáltan követelték vissza a pénzüket, ami természetes is, mert örült bukfenekkel értéktelenedett a korona. — Ekkor alakult az ÉME kebele „mozi-csoport“. Nem tudom, hányan voltak, de tény, hogy a mozi a saját szakállukra akarták kibérelni. Már akkor szépen jövedelmező vállalkozás volt a mozi és Iványi hallani sem akart a bérbeadásról, mert a mozi jövedelmét minden-kép az egyesület részére akarta biztosítani. Már akkor megindult el-lene az aknahare és hadjárat, de a mozi-csoport még sem tudott a mozi birtokába jutni, mert Iványi belement a fuzióba és a mozi jövedelmét teljesen az ÉME részére biztosította. Ma is az a helyzet, hogy a mozi jövedelmének felét az ÉME központja, felét pedig a debreceni csoport kapja.

— Mi okozta a szakadást és a tömeges kilépéseket?

— Iványi távozása. Előbb a pallagi csoport vált ki a Gazdasági Akadémia hallgatóival, ez a csoport azonban megszűnt volna, mert a kormány által később követelt alapszabálymódosítás már a múlt évben kizárja a főiskolai hallgatókat az ÉME tagjai sorából, mert főiskolai hallgatók az ÉME tagjai nem lehetnek. De a pallagi csoport nem szűnt meg, mert Iványi távozása után százával léptek ki az egyesületből a tagok. A kilépettek közül oly sokan léptek át a pallagi csoportba, hogy az alapszabálymódosítás után a pallagi gazdasági akadémia hallgatói nélkül is tekintélyes számban voltak, sőt a debreceni csoportból történt kilépésekkel és kizárásokkal számuk állandóan szaporodott.

— Hát kizárások is voltak az ÉME-ből?

— Voltak bizony, sőt a kizárások még tartanak. Most a revíziós bizottság csinálja, melyet Eckhardt Tibor országos elnök azért nevezett ki, hogy egyesítse a két csoportot és kibékítse. Ez a revíziós bizottság úgy akarta keresztülvinni a kibékítést, hogy további kizárásokat eszközölt. Ez az ugynevezett

bizottság azonban senkit ki nem hallgatott, hanem egyszerűen kihagyta azokat, akiket kellemteleneknek minősített. — De ehez szava

lesz a belügyminiszternek is, mert a kizártak a belügyminiszterhez fordulnak végső fokon és akkor a nyilvánosság elé kerül minden, ami 3 év óta forrong tilkon az egyesület kezében.

— Mi élesítette ki mégis úgy az ellentéteket?

— Sok minden mellett az is, hogy az elnök reprezentációs költségek címén nagyobb összeget szavaztatott meg magának.

— Mennyit?

— Határozottan nem tudom, de még a debreceni csoport tagjai sem igen tudják bizonyosan. Tunyoghy István pattantotta ki, akit szintén kizártak. — Tunyoghy évtizedek óta közismert egyéniség még Istóczy Győző korából. Tunyoghy havi 120 aranykoronáról beszélt, mások havi két millióról beszélnek. Majd a belügyminiszteri vizsgálat fogja kideríteni, mennyi is volt a havonként kiutalt reprezentációs költség az elnök részére.

— Az ÉME elnökei azelőtt is kaptak reprezentációs költségek címén havi díjazást?

— Se Iványi Béla, se Mitrovics Gyula nem kaptak, nem is kértek, ők a maguk zsebéből reprezentáltak. — Hallomásom szerint Kőrös nyugdíjas főtanácsos, a pénztárnok is rendes havi fizetést kapott, 1 milliót. Lehmann László gazda a pénzében az italmérési jogot gyakorolná, ha lenne kinek, őt a mozi eukorkaárusítása köti le a füstbement mozi-iréktorság helyett. Fizetést kapott ellenben még a takarítónő, akinek a férje így juthatott a tagdíj-nyugták blankettáihoz.

— Ki a mostani elnök?

— Szatmáry István vasúti titkár, ő reprezentálja az egyesületet. — A vármegyében az ÉME tagjai nem ösmerik, ő sem ösmerheti őket, de ma már hiába is keresné Hajdúvármegyében a régi csoportokat, mert azok, a bőszőrményi 25—30 főre szűrgorodott csoport kivételével, mind megszüntették működésüket Iványi Béla távozása óta.

— Kiket zártak ki az egyesületből eddig?

— Erre a kérdésre nem lehet határozott feleletet adni, mert még a kizártak sem tudják, ugyanis nem értesítették őket se szóval, se írásban. Majd csak hétfőn fog kiderülni a közgyűlésen.

— Viharos lesz a közgyűlés?

— Nem lehet tudni, mi lesz. A pallagi-csoport nem fog botrányni csinálni, mert tagjai példás fegyelmet tartanak, — a kizártak pedig egyenesen a belügyminiszterhez fordulnak, hogy elgátolt szeressenek maguknak az állambatalom teljes erejével.

— Tehát a belügyminiszter fog végső fokon dönteni?

— Igen, a belügyminiszter és az általa elrendelendő pártatlan vizsgálat elé nyugodtan néznek a kizártak, mert minden vádjukat bizonyítani fogják.

— Elnökválasztás lesz hétfőn?

— Igen.

— Kik az elnökjelöltek?

— Szatmáry István és Macsata József, mindketten vasúti tisztviselők. Macsata már elnökjelölt volt Mitrovics Gyulával szemben is, a kit akkor is csak 13 szótöbbséggel tudtak megválasztani vele szemben. — Annyi bizonyos, hogy ez az elnökválasztás erős kihatással lesz az egyesület további sorsára...

Eddig az interjú, melyet teljes tárgyilagossággal adunk közre csupán a mindeniránvu hírszolgálat kötelességét teljesítve, — anélkül, hogy az ÉME belügyeibe be akar-nánk avatkozni. Intézzék el csak ők egymás között...

4000 koronáért hétköznap a Debrecen és a Tiszántúli Hírlap közli 10. szavas alkalmi prórhirdetését

## Aktuális esetek

## SORSJEGYEK KORA.

(Szereplők A. és B. Történik az „Arany-Bika” kávéházban.)

A. (kezében a kiolvasott újsággal). Na, mit szól hozzá?!...

B. (undorral) Én semmit. (célzatosan) Bár én hozzá se szólna senki...

A. Ugyan kérem!... Azt sem tudja miről van szó?!...

B. (közbevág). De igen. Valami koloszáis ostobaságról, ha ön mondja...

A. Csak ne szellemeskedjék! A Fenés sorsjegyekről van szó. A felnőtt egyedül álló nők életét segélyező sorsjegyek húzásáról.

B. Nézze édesem. A felnőtt egyedül álló nők életét nem sorsjegyekkel kell segíteni, hanem prémes bundával, selyem harisnyával...

A. Ne izetlenkedjék. Mert a sorsjegyek korát éljük... Nekem ez idő szerint 31.375 sorsjegyem van. Hát magának? (élenken) Huztak már ki magának?!

B. Igen, egy zápfogamat, de annak a töve is bele tört.

A. Ugyan, ne legyen kellemetlen! Nézze, nekem eddig már három sorsjegyemet húzták ki.

B. És mit nyert?

A. Oh, nagyon érdekes dolgokat. A „Mentők sorsjátékán” például egy pár koresolyát nyertem. Azt, amellyel a fiam kitérte a lábát.

B. Hja, mindenkit érhet baleset! Egész stilszerű a mentőkhöz... És hány sorsjegye volt a Mentők sorsjátékára?!

A. (fölköszölve) 3275!

B. Nagyon érdekes! Hiszen annak az árán az egész családjának vehetett volna koresolyát. Az anyósa önagységének is!

A. (söhajtván) Oh igen, belátom. De türelem! Fogok én még automobilt nyerni. Most a Fenés sorsjegyhúzáson 3 hat és 4 négyzetes automobilt húznak ki, a...

B. Garázsból... Mert a húzásra a közjegyző, meg a sorsjáték rendezők automobilon mennek.

A. Csak rossz májuskodjék. Holnap lesz a húzás! Meglátja!... (El dühösen).

(Két nap múlva.)

A. (besompolyog a kávéházba. — Leül B. asztalához.)

B. Jó napot Schwartz ur. Hogy van?!

A. Köszönöm, csak na—na!

B. Ugy látom, nagyon ki van fáradva.

A. Igen, borzasztó sokat dolgoztam. Pedig a „Könyvelő iroda” két embere is segített a munkámban.

B. De jól megy magának. Ugy fellendült az üzlet?!

A. Dehogy, hanem a 101 ezer darab sorsjegyemet könyveltem el. A Pikoszt, a Mentiszt, a „Halvaszületett gyerekek eltemetésére alakult egyesület”...

B. (hirtelen) Ugyan hagyja abba... De hát hol szedte össze ezt a rengeteg sorsjegyet?

A. (demondóan) Volt vagy 40,000 sorsjegyem.

B. (hirtelen) Na igaz. És mit nyert a Fenés sorsjátékon?

A. (nagyon halkán) Ez az! Képzélje 60,000 sorsjegyet nyertem a különböző, még ezután megtartandó sorsjátékokra...

(Ebben a pillanatban megjelenik Kiss István, a Sorsjegyeket áruló mozgó ügynök, A-hoz fordulva) Kérem Schwartz ur, önnek nagy öröme lesz. Az agyalágyultakat ingyen gyógykezeltető társadalmi egyesület is tárgysorsjátékot rendez. Azután itt van a Sorsjegyvásárlások által tönkrementeket szánó egyesület sorsjegye. (Előbe rak vagy 200 sorsjegyet) Tessék választani...

A. (izgatottan felemelkedik, majd

egy gyöngye sóhajjal lefordul a székéről.)

B. (lehajol hozzá s kitapintja az ütőerét) Na, ez csakugyan kihuzta a lutrit. Kérem Marinczer főpincér

ur, telefonáljon Gebauer temetkezési intézetébe. Majd a temetési költségeknek a fedezetére én fogok tárgysorsjátékot rendezni. Sztyl.

## Megkezdtek a Déri-muzeum építését

A talajvizsgálat kedvező eredménnyel járt  
Az alapozáshoz e héten fognak hozzá

A Fűvészkertről nagy kapuja nyitva van; sűrűn fordulnak be rajta a téglával megrakott szekerek. — Amint a kapun belépünk, először is a hatalmas derékszögben rakott téglacsomó tűnik szemünkbe. Gyűlik össze az épülethez szükséges téglamennyiség, nem kevesebb, mint egy millió darab fog ide kelleni.

A telek közepén szorgos munkások dolgoznak. Lapátolják a havat, amely vastag rétegben fedi a földet, gátjául a gyorsabb tempójú hadásnak. Köröskörül lécek vannak kiszegezve, deszkapallók a földre fektetve, jelezve a hatalmas épület határait.

Középen órási körben téglák vannak a földre helyezve; ez a kör a muzeum kupolájának alapja. A kijelölések ezzel be is fejeződtek, — úgy, hogy a jövő hét elején megkezdik az alapok ásását. Körülbe-

lül tavaszra lesznek készen az alapozási munkálatokkal, akkor azután teljes erővel hozzá lehet fogni az épület fölemeléséhez.

Ezen a héten talajvizsgálatot is tartottak. Köztudomású ugyanis, — hogy a telek helyén valamikor tó volt s bizonyoságot kellett szereznif afelől, hogy a talaj nem-e tartalmaz annyi vizet, amennyi az épületet veszélyeztetné. Ástak egy három és fél méter mély gödröt, — amelyben másnap reggel 80 centiméter magasan állott a víz. — Ez azonban nem olyan sok, hogy attól ne lehetne építkezni.

Most már tehát csak száraz, derült idők kellenek, hogy a munka zavartalanul folyhasson. Az építkezés megindult, a munka halad, — hogy egy év múlva szemünk elé varázsolja Debrecen legújabb, legszebb kulturépületét: a Déri muzeumot.

## Három dalegylet dalestélye

## A Debreceni Iparos Dalegylet, a mezőkövesdi Egyházi Énekkar és a Csokonai Énekkar közös hangversenye

A „Debreceni Iparos Dalegylet” a mezőkövesdi róm. kath. Egyházi Énekkar és a debreceni ref. Tanítóképző „Csokonai” Ének- és Zenekar közreműködésével folyó évi december hó 12-én, szombaton este nyolc órai kezdettel az Arany Bika dísztermében nagyszabású dalestélyt rendez reggelig tartó tánemulatsággal egybekötve. Belépti-díjak: Személy-jegy 30 ezer korona és a vig. adó. Négyzetes pályoly 150 ezer és a vig. adó. Hatszemélyes pályoly 210 ezer és a vig. adó. — Műsor:

1. Himnusz. Éneklő a Mezőkövesdi Kath. Egyházi Énekkar, az Iparos Dalegylet és a ref. Tanítóképző „Csokonai” Ének- és Zenekara Bodnár Lajos tanítóképző zenetanár vezetésével.

2. Bellini: Nyitány a Norma-operából. Játssa a Tanítóképző „Csokonai” zenekara. Bodnár Lajos zenetanár vezetésével.

3. Üdvözlő beszédet mond Molnár Ferenc ref. lelkész, az Iparos Dalegylet alelnöke.

4. Erkel: Takarodó a „Névtelen hősök” c. operából. Éneklő az Iparos Dalegylet a Tanítóképző zenekara kíséretével. Bodnár Lajos zenetanár, dalegyleti karnagy vezetésevel.

5. Hoppe: Dalolatok. Éneklő a Mezőkövesdi Kath. Egyházi Énekkar, Gaall István egyházi karnagy vezetésével.

6. Az iparosság a nevelésügy szolgálatában. Előadja dr. Veress István Tanítóképző igazgató.

7. Petőfi—Fortuner: Mi volt nekem a szerelem. Éneklő a ref. Tanítóképző „Csokonai” énekkara, — Bodnár Lajos zenetanár vezetésével.

8. Farkas: Hej gazd'uram! Éneklő a Mezőkövesdi Kath. Egyházi énekkar, Gaall István karnagy vezetésével.

9. Pogatschnigg: Dal a dalról. — Éneklő az Iparos Dalegylet, Bodnár Lajos zenetanár, dalegyleti karnagy vezetésével.

10. Szózat. Éneklő a Mezőkövesdi Kath. Egyházi Énekkar, az Iparos Dalegylet és a Tanítóképző „Csokonai” Énekkara. Bodnár Lajos zenetanár vezetésével.

A Debreceni Iparos Dalegylet és a ref. Tanítóképző „Csokonai” ének- és zenekart vezényli Bodnár Lajos, ref. Tanítóképző zenetanár; a Mezőkövesdi róm. kath. Egyházi Énekkar vezényli Gaall István, egyházi karnagy.

## Közérdekű levelek

AZ ÖREG SZÍNHÁZ ELŐTERE  
(Levél a szerkesztőhöz.)

Mélyen tisztelt szerkesztőség! Méltóztassanak jelen pár soromnak helyet engedni. Ugy értem, hogy mindazoknak a gondolatát fejezem ki, akiknek a művészi szép, a nemes hagyományok tisztelete és szeretete komolyan a szívükben van zárva. Megdöbbenéssel vettem tudomásul azt a hírt, hogy a városi tanács úgy határozott, hogy eredeti tervét elejtve, a színház fölszedett művészi kiképzésű vaskerítését nem javíttatja ki és nem állítja vissza, hanem a színház előterében levő két fenyőfa kiirtásával lapos kökerítéssel határolt parkot létesít a színházépület elé. Lehetetlen megdöbbenés nélkül fogadni ezt a hírt. Az a „Skalnitzky” nevű műépítész, aki a mi remekbű álmódott színházunkat megtervezte, művészember volt; nagystílű művészember, aki nem öletszerűleg csinálta meg úgy a színházat, ahogy azt megalkotta, hanem egy mindent átfogó művészi intuíció alapján. A színházelőtti kert, mint kert és nem park volt beleértve ebbe a tervbe! A színházelőtti vaskerítés egyenesen szervi összefüggésben állott, a maga beilleszkedő, a színház ornamentikájának, stílusának megfelelő kiképzés mellett a színházépület stílusával. A színház egész struktúrája egy régi kastély meghitt hangulatát akarta kifejezni. Egyik legnagyobb ékessége volt a mi gyönyörű öreg színházunknak ez a komoly archaistikus izom, amelyet egy odahevenyészett angolpark-előtérrel összezuromi, megromtani lehet, de megcsinálni nem! Skalnitzky építőművész részt vett az egyik legszebb magyar építetnek: a „Tudományos Akadémia”-nak megtervezésében is. Hát szabad egy ilyen nagy és öntudatos művészembernek az emlékeit megsérteni és alkotását összezuromi egy ilyen szerencsétlen határozattal?!... Ha teljesen átérzném is a tanács hivatottságát arra, hogy művészi kérdésekben szabadon határozzon, még úgy is az lett volna a teendő: Skalnitzky-mester elgondolását — ha költséges is — a maga hiánytalan művészi szépségében megmenteni, restaurálni a jövő generációknak. A színházat úgy kezelni, mint városunk és hiszen az országnak is egyik legszebb és komoly értékét jelentő műemlékét! Vagy talán e sorok írója téved; maradi, öreg ember írása ez az irás; maradi öreg uré, aki a modern levegőnek nem tud vagy nem mer ablakot nyitni!...

Az újítás: (az öreg színház épülete elé a kivágott kert helyére) simára fésült angolparkot varázsolni, nem egyéb, mint az időkben tulszárnyalt Skalnitzky-mester elgondolását merészen meghaladó tanácsi fantázia gyermeke: a „Művi Venus” ugra mintázása: „Eton”-frizurával!

Hinni szeretnénk, hogy még nem késő: álljunk meg a stílust helyrehozhatatlanul összezuromó, hagyományt tipró és a művészi összhangot megbontó újítás útján csak addig, amíg egy igazi művészember tanácsát meg nem hallgatja a tekintetes tanács!

Műemlékről van szó uraim! Művészi összfhatásról, amit pusztán hatalmi szóval nem lehet és nem szabad dönteni!

(Egy színházbarát)

Kalopok sapk, a ehérne müek, u idvaikü önleges écek legoicsobbán beszerezhetök FRANK IMRÉNÉL, Piac-u. 43.

# Színház

Csokonai színház műsora:

- Dec. 6. Délután: Nóta vége.  
 Dec. 6.: Este 7 1/2 órakor A gyimesi vad-  
 virda. Népszínmű. Bérletszünet.  
 Dec. 7.: Pillangó főhadnagy. Operette. A) bér-  
 let.  
 Dec. 8.: Marica grófnő. Operette. D) bér-  
 let.  
 Dec. 9.: Délután 3 órakor A vihar. Szín-  
 játék. Ifjúsági előadás.  
 Dec. 9.: Este 7 1/2 órakor Árvácska. Ope-  
 rette. B) bérlet.  
 Dec. 10.: Pillangó főhadnagy. Operette.  
 C) bérlet.  
 Dec. 11.: Cigánygrófnő. Operette. Új be-  
 tanulással. Először. Bérletszünet.  
 Dec. 12.: A boszorkány. Dráma. Új be-  
 tanulással. Először. Bérletszünet.

**NYUGDIJAS SZÍNÉSZEK NAP TÁRA.** A nyugdíjas, elagott szín-  
 észek szomorú helyzetéről felesle-  
 ges lenne sokat beszélni. A magyar  
 kultúra sok-sok derek harcosa nyo-  
 gorogva tengődik a sovány nyug-  
 díjállásban. A színész-nyugdíj-  
 tétel minden módot megragad, —  
 hogy segítsen rajtuk s legalább el-  
 viselhető karácsonyuk legyen. —  
 Most gyönyörű kiállítású előjegy-  
 zési naptárt adott ki, melynek szé-  
 les lapjain az előjegyzésekre szánt  
 részen kívül minden két lapján ott  
 van egy nagy magyar uttörő szí-  
 nész egy-egy történelmi arcképe s  
 életrajza dióhéjban. Kulturhistóriai  
 szempontból is nagyon érdekes a  
 naptár, mely e mellett egy kis  
 könyvet is pótol. A naptárt két mű-  
 vésztagja a magyar színészetnek,  
 ajánlja itt, Debrecenben, az érdeklő-  
 dők figyelmébe. Illő, hogy Debrecen,  
 mely mindenkor megbecsülte  
 a magyar színészet kiválóságait,  
 szeretettel fogadja őket önfeláldozó  
 munkájukban, melyre önként vál-  
 lalkoztak, kartársi szeretetből. A  
 naptár ára 50 000 korona, de felül-  
 fizetések a hivatalos gyűjtőiven  
 köszönettel fogadtatnak.

**Aszínházi nézőtér fűtése.** Tekin-  
 tettel a beállott nagy hidegkre, a  
 városi tanács intézkedett, hogy a  
 színházi nézőtér fokozottabb mér-  
 tékben fűtessék. A fűtés ügyében  
 ugyanis most nem Kardoss igaz-  
 gató, hanem a városi tanács in-  
 tézkedik s azért a tanács vég-  
 rajt közegeit terheli a felelősség.  
 Ugyanis eddig a fűtőkazánban  
 hiba volt, amelyet azonban a ta-  
 nács kijavított. Most már aztán  
 jó melege lesz a színházban.

**Színházi iroda jelentése:**

**A NÓTA VÉGE OLCÓS HELY-  
 ÁRAKKAL** ma, vasárnap délután.  
 Ezt a nagyszerű, mulattató operet-  
 tet tüzte ki már olcsó helyárakkal  
 az igazgatóság ma délutánra, hogy  
 mindenkinek alkalma legyen e  
 nagyszerű operette kellemes, fülbe-  
 mászó zenéjében és táncában gyö-  
 nyörködhetni és kacagtató helyze-  
 tein és szövegén jól szórakozni.

**KADERABEK!** A nóta végében

**TIMAR ILA—Victus, Szilárdi  
 Marcsa—Tusi, Schultheiszné—Ha-  
 lasiné, Béla—Tamás Benő, Sivó—  
 Krompachi, a Gueki pár—Püspöki  
 Bócsi és Csórnakossy a Nóta vége  
 ma délutáni, olcsó helyáru előadá-  
 sán.**

**KADERABEK!** A nóta vége  
 rendkívüli slágerszáma.

**SALTANOVA és NIKITIN,** az  
 orosz táncfenomének A nóta vége  
 ma délutáni előadásán olcsó hely-  
 árakkal is bámulatba eitik a kö-  
 zönséget.

**A GYIMESI VADVIRÁG** ma,  
 vasárnap este. Ez a maga nemében  
 páratlan érdekességű népszínmű  
 nemcsak érdekfeszítő, izgalmas, a  
 mellett nagyszerű, eredeti székelly  
 humorral fűszerezett meséjénél  
 fogva, hanem a benne előforduló  
 székely népszokások és táncjaival  
 nagyszerű látványosságot is nyújt  
 és így a legérdekesebb darabok  
 egyike. Csúrka Lenke egész tehet-  
 ségét érvényesítheti a drámai ere-  
 jű Magdolna parádés szerepében,  
 dalai pedig a legnépszerűbbek, kü-  
 lönösen a Szömörkényi Franciská-  
 val, a szende Máriaival énekeltek.  
 — nagy hatásra számíthat. —  
 Krompachi, az ösereji székely  
 Gyurkó fiuban nemcsak játékaival,  
 hanem gyönyörű énekével is öreg-  
 bíteni fogja sikereit. Páratlan hu-  
 moros a Halasiné—Szigeti—Tamás  
 trio a Törpe Csura családjában;  
 nagyszerű hatása Károlyi első vő-  
 félye, amelyben nagyszerű meny-  
 aszonyi köszöntőt mond, éppugy,  
 mint Kristóf, a 2-ik vőfély. László  
 Thuróczi, Lukács Julia a drámai  
 szerepekben excellálnak.

**A) BÉRELETBEN** megy hétfőn a  
 páriát ritkítón mulattató Pillan-  
 gó főhadnagy, nagyszerű operette  
 — az eredeti kiosztásban.

**MARICZA GRÓFNŐ,** az operet-  
 tek királynője kedden D) bérletben  
 kerül színre. A darab érdekességét  
 növeli, hogy a színpadon ismét a  
 külföldi tournéjáról visszatért Rác  
 Jancsi játszik először a nyilvános-  
 ság előtt Debrecenben.

**A mozgószínházai műsora:**

**Uránia:** Kizárólag csak felnőttek  
 nek! Világattrakció! „A lángoló if-  
 juság”, érdekfeszítő életkép 9 fel-  
 vonásban. A mai élvezetekben tobzó-  
 dó társadalom pazar képe ez a film,  
 amelyben Colleen Moore és Miltóm  
 Sills, ez a két legdivatosabb film-  
 star színészi talentumuknak legja-  
 vát adják. — Kisérő: „Álarcos bál  
 a fogházban” burleszk.

**APOLLÓ:** A legszebb természeti dráma  
 A titkos parancs. Egy tengerészlány  
 története, 8 felvonásban. A főszerepben  
 Edmund Lowe. A lezívelmasabb Fox-fil-  
 mek egyike, a kelmeharító szervezet mű-  
 ködése, a kötelességtudás erényének az  
 éposza. Gyönyörű és megragadó tengeri  
 felvételek. Megelőzi Az uszó féltudat.  
 burleszk 2 felvonásban.

**VIGSZÍNHÁZ:** Világfilm! Glória Swanson  
 a legjobb szerepében. Az idegenlány  
 leánya, dráma 7 felvonásban. Az előtűnk  
 teljesen ismeretlen világban peregnék le  
 a rendkívül érdekes és fordulatos csele-  
 kmény jelenetei, melyek Glória Swanson  
 utólrhetetlen művészetével együttesen  
 mindvégig lekötik a nézők figyelmét. Ki-  
 sérő: Seta a napvilágban.

**Hétfőn — Vigszínház:** Házasság-  
 közvetítés Mexikóban, egy hűs  
 nap a híres mexikói gavallér ban-  
 dita életéből. Izgalmas és váratlan  
 fordulatokban gazdag vígjáték 7  
 felvonásban. — Kisérők: 1. Danán-  
 tuli képek. 2. Smuzolini mint Sher-  
 lock Holmes. és Smuzolini és a ba-  
 nán, burleszkek.

**Hétfőn — Apolló:** „Oh doktor”,  
 vígjáték-attrakció, meglepő trükkök-  
 kel és bámulatos tornász mutatvá-  
 nyokkal. Kisérők: A csodáló és A  
 szerelem betege, burleszkek 2—2 fel-  
 vonásban.

**METEORBAN** vasárnap „Tul a szirt-  
 ken”, Glória Swanson és Rudolf Valenti-  
 novai a főszerepben! és Ha férj vaou...”  
 Kalandor történet! 2 sláger egyzserrel!

**METEORBAN** kedden látékonycélú  
 előadás a szegény gyermekek barátság-  
 sára. „A meofonquott gyermek” memuta-  
 tásával. Előadásokat énekel kiséri Elek  
 Aranka hadjárva. Előadások 4 6 és 8 óra-  
 kor

## Rakosi Jenő debreceni tartózkodása

Szombat este érkezik

A Jókai ünnepségeket rendező  
 bizottság, tekintettel az érdeklődők  
 nagy számára, közli, hogy Rakosi  
 Jenő f. hó 12-én, szombaton este a  
 8 óra 30 perckor érkező gyorsal-  
 jön Debrecenbe. Akkor este már  
 semmi program nincs, hogy a 84  
 éves író kipihenhesse a mostani  
 időben bárkit is megviselő utazást.  
 Másnap délelőtt 11 órakor kezdő-  
 dik az ünnepély, mely előtt való-

színűleg az egyetemet nézi meg  
 Rakosi. Az ünnepély eddig meg-  
 állapított programja következő:  
 Megnyitó beszéd, mondja Hadházy  
 Zsigmond dr. főispán. Halassy Ma-  
 riska szaval. Rakosi Jenő előadása  
 Jókairól. Timár Ila énekel. A mű-  
 sor még bővílni fog. A vasárnap  
 délutáni program még tárgyalás  
 alatt van.

## Kik fizettek eddig elő rádióra Debrecenben?

A „Debreczen” jelentette, hogy a  
 rádió-engedélyek kiadásáról szóló  
 rendelet megjelenté után eddig  
 több mint százán jelentkeztek enge-  
 délyekért a debreceni posta-igazga-  
 tóságnál. — A „Debreczen” munká-  
 társa tegnap felkereste Rákóczy Mi-  
 hály posta- és távirda igazgatót, a  
 kit megkértünk, hogy mondjon va-  
 lamit a rádió-engedélyek kiadásá-  
 ról s közölje a „Debreczen” olvasói-  
 val az eddig kiadott engedély tu-  
 ladjonosok neveit. — A főigazgató  
 ur a következőket volt szíves mon-  
 dani:

— Az engedélyeket az egyes hi-  
 vatalok haladéknélkül állítják ki  
 bárki számára. A hivatalok aztán a  
 kérvényeket felterjesztik hozzánk,  
 amelyekről törzskönyvet készí-  
 tünk.

— Hogy mégis ilyen kevés számú  
 engedélyt adunk ki ez nem anyi-  
 ra az engedély díj nagysága miatt,  
 mint inkább az állomások felszere-  
 lési és a szerek drágasága okozza.  
 Bizony itt még a kezdet kezdetén  
 állunk.

Kérésre ezután magához ké-  
 reti Nagy Sándor dr. posta főtaná-  
 csozt, aki a rádió előfizetők névsor-  
 rát rendelkezésemre bocsátja. —  
 Ime a névsor teljes egészében:

- Székely János, vill. főszerező.
- Jeddi Szabó Ferenc műszerész.
- Dr Nagy Sándor m. kir. postatan.
- Fidrus József máv. főellenőr.
- Dr Borossy József, gyak. orvos.
- Baukovácz Alfréd vil. váll. tisztv.
- Rimaróczy Béla, vil. váll. igazgató.
- Szegedy Gyula, vil. váll. mérnök.
- Veréb Lajos, bogyáros.
- Kovács Gyula, máv. villanyszerelő.
- Özv. Balogh Péterné.
- Rosner Ernő kereskedő.
- Debreceni ref. főgimnázium.
- Kovács Lajos, mechanikus.
- Kovács Géza máv. műszaki gyak.
- Dr Fehér Mór, ügyvéd.
- Bergmann Gyula, tüzérszázados.
- Dr Boldizsár Kálmán, városi tb tan.
- Bede Lajos m. kir. posta s. ellenőr.
- Mihály István, főigépsz.
- Debrecen sz. kir. város vil. vállalat.
- Augusta Szanatórium.
- Verzár Kálmán, korm. főtanácsos.
- Ungerleider Gyula.
- Polancezky Gyula.
- Martsik Kálmán, művezető.
- Csermák István, máv. s-tiszt.
- Szenes Ottó, egy. műszerész.
- Szegedy Lajos, közg. fogalmazó
- Pataki József.
- Waltner Gyula.
- May Imre, gépészmérnök.
- Ifj. Popovits Gyula.
- Balla László, mechanikus.
- Ókrös László, lakatos segéd
- Molnár István, géplakatos.
- Roboz Sándor, kereskedő
- Rosenbaum Aladár.
- Borsy Lajos.
- Bernáth József műszaki s-tiszt.
- Kozma Mihály, géplakatos.
- Benyáts Emil, kereskedő.
- Dr Ludány László, orvos alezredes
- Ifj. Szűcs Ferenc, fémipari segéd.
- Balsay Géza, színész.
- Lassányi József, gyógyszerész.
- Szappanos Sándor, főigépsz.

- Gábor Sándor, villanyszerelő.
- Kiszely Árpád, iparisk. tanár.
- Egyedi Andor, posta műsz. tan.
- Gavallér József, posta s. ellenőr.
- Pethő József, posta s-tiszt.
- Dr Kenézy Gyula, egyt. tanár.
- Debreceni Tud. egy. Földrajzi Int.
- Dr Verzár Frigyes, egy. tanár.
- M. kir. Tud. egy. orvoskari fiz. int.
- Papp János, vil. váll. tisztviselő.
- Lóránt József, vil. váll. tisztviselő.
- „190. Egyetértés” tanone cserk. csap.
- Szombathy Imre, gépészmérnök.
- Lukács László, diák.
- Héczey Szabó László, vil. váll. hiv.
- Ifj. Veréb István.
- Domokos Zsigmond.
- Gödényi György, fürdőmester.
- Nagy Lajos, cipésmester.
- Tankó Béla, tanárjelölt.
- Gaál Károly, egyet. iroda főigazg.
- Kepes János, ny. ezredes.
- Ritter Sándor.
- Kolozsváry József, elektrot. műsz.
- Jóri László, géplakatos.
- Csosz János, fűszerkereskedő.
- Molnár Oszkár, műszerész.
- Dr Kenéz Lajos, ügyvéd.
- Debr. r. k. el. isk. tanítónőképz. int.
- Medgyessy Pál, főmérnök.
- Parti Ferenc, műszerész.
- Egey József, máv. műszaki tisztv.
- Dr Szenes Zsigmond, orvos.
- Földvári Mór elektrotech. vállalata
- Dr Beöthy György.
- Mangó István, tanuló.
- Ungár Jenő, bankigazgató.
- Weisz Dávid, kefégyári igazgató.
- Körtvélyessz Antal, tanuló.
- Novák István, ipariskolai oktató.
- Cseke Gábor, joghallgató.
- Debreceni Kereskedelmi Csarnok.
- Katz István, felső ker. isk. tanuló.
- Kányassy István, tanone.
- Dr Benkó Lajos, ügyvédjelölt.
- Gyertyánffy Aladár, százados.
- Aberle Raimund, vil. váll. h-ig.
- Hunyadi László, gépgyári igazgató
- Weber Vilmos, főigépsz.
- Gábor József, földbírtokos.
- Steinberger László, fakereskedő.
- Koch László, géplakatos.
- Weisz Antal, fémiparisk. tanuló.
- Dömsödy Péter, egyet. gyakornok
- Reviczky Ádám, nyug. ezredes.
- Dr Czákó Zsigmond, orvos.
- Trnka Henrik, felső ker. isk. tanuló
- Euler Gábor, cégvezető.
- Reich Antal, m. kir. postafelügyelő.
- Füzesséry Barna, máv. tisztviselő.
- Langer Imre, szénkereskedő.
- Dr Keller József, bankigazgató.
- Braun Miksa, villanyszerelő váll.
- Gyarmathy Miklós, autógár. tulajd.
- Dr Hainál Dezső, orvos.
- Csanády Ákos, százados.
- Egry János, vill. szerelő.
- Stern Ferenc ny. máv. főmozd.-vez.

4000 koronáért hétköznap a Deb-  
 reczen és a Tiszántúli Hirlap közli  
 10 szavas alkalmi apróhirdetését.

6000 koronáért vasárnap három  
 napilap: Debrecen, Tiszántúli Hir-  
 lap és a Debreceni Hétfői Újság  
 közöl tiz szavas alkalmi apróhír-  
 detést.

BUCHWALD ANDOR:  
NAPOLEON.

(Regény és egyéb novellák.)

Ezzel a címmel hagyta el nemrég egy kis könyv a debreceni sajtót. A 141 oldalas mű egy rövid regényt és 9 novellát tartalmaz.

A könyv az író bevallása szerint azért íródott, „hogy ifjaink jelene egy szebb jövőbe vezessen, melyben ők eseményekben gazdagon, erőiben kifogyhatatlanul Napoleonjai leessenek az eljövendő, magyar hazát felszabadító küzdelemnek.”

Az írónak ez a gondolata minden írásán végig vonul, apró kis magyar világokat, látszólag jelentéktelen, azonban izig-veig emberi történéseket rajzol meg egyszerű stílussal, azonban nagy szereffel.

Az írások szerzője — amint azt a címlap is jelzi — hivatalnokember, aki előszavában az írásait egybefoglaló könyvet „szerény vágyaként megírt kiesel munkának” fémjelzi. Van ebben a beismerésben valami megkapó és tiszteletreméltó, mert ez a vallomás öszinte: az író nem esik abba a hibába, — mint sokan mások —, hogy fantaszlikumokat vagy át nem élt dolgokat hajszoljon: a maga meglátásait, érzéseit tárja az olvasó elé lebilincselő közvetlenséggel, jó magyar stílusban. Csak elismerésünket tudjuk tolmácsolni ezért a szerzőnek. Nem lesz érdektelen megemlíteni, hogy a könyv utolsó példányig elfogyott már és ez a körülmény is mutatja, hogy az író érdemes munkát végzett.

## FELÜLVIZSGÁLÁSI KÉRELEMMEL FORDULT A KURIAHOZ A PERVERSZES CSANAK JENŐ.

Pénteki számunkban részletes tudósítást közöltünk a Debrecen városa és Csanak Jenő között folyó kétmilliárdos per törvényszéki tárgyalásáról. A pert a felperes Csanak Jenő a második fórumon is elvesztette. Csanakék nem nyugosznak bele az ítéletbe és az utolsó fórumhoz: a Kuriahoz fordulnak felülvizsgálati kérelemmel.

## MÁV. EGYETÉRTÉS FILHARMONIKUS ZENEKARÁNAK HANGVERSENYE

A Máv. filharmonikusok 50 tagu együttese e hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel tartja meg ez idényben második nagy hangversenyét a Máv. műhelytelep hangversenytermében. Az első hangverseny mély értékű művészi sikere kétségtelen nagy várakozást ébreszt és nagy érdeklődést fog kelteni Debrecen zeneértő, zenekedvelő köreiben a második koncert iránt, annál is inkább, mert a magas művészi célt kitűző program a legmesszebbmenő gondossággal lett összeválogatva.

A hangverseny műsorát a következőkben adjuk:

1. Weber: Oberon nyitány.  
2. Bizet: L'Arlesienne Suite.  
a) Prelude. b) Menuetto. c) Adagio. d) Carillon.  
Szünet.

3. a) Cibulka: „Szerelmi álom”. Intermezzo (Walse vision). b) Schubert: Momento Musicaux. c) Liszt II. Magyar rapszodia.

A hangversenyre belépődíj nincs. A belépésre jogosító jegyek e hó 7-ikétől, hétfőtől kezdődőleg Zil-Andor máv. titár urnál vehetők át az üzemvezetőség I. emelet 5. sz. alatt (telefon 75.). A jobb helyek biztosítása végett kívánatos, hogy a hangversenyen részt venni kívánó érdeklődők minél előbb igyekezzenek helyeiket biztosítani. A zenekar alap javára eső önkéntes adományokat köszönettel vesz és nyugtáz a rendezőség.

## Régi debreceni alakok

17

TORDAY GÁBOR

Polgári foglalkozására nézve ügyvéd volt. Ugy mondják kiválóan képzett, szerencsés kezű prókátor. De mi csak úgy emlékszünk rá, mint az utolsó ösbobémelek egyik legzenidlisabbjára, aki első-sorban és mindenekelőtt „dalárdista” volt. Már t. i. az egész országban, sőt a külföldön is híres debreceni nagy Dalárda tagja.

Ott élte ő le az életét a városi dalárda tagjai közt. Mert egyetlen próbáról, dalestélyről, hangversenyéről, kirándulásról el nem maradt volna, de az azokat követő barátságos összejövetelekről is utolsónak ment haza. Ha már mindenképpen haza kellett menni. Együtt volt a dalárdával Törökországban, Belgrádban s a nagy magyar városokban tett győzelmes kirándulásokban mindenütt részt vett. Volt egy rakás dalos-kitüntetése, ezek közt a török szultán is mellére tűzette valami lószőr-rend kokárdáját. Minthogy abban az időben nem volt párja a debreceni Dalárdának az országban, a dalosversenyeknél hivatalosan is versenyen kívül állott.

Ő maga a leghálátlanabb karban, a tenorszekundisták közt működött, de ritka muzikalitással bírt. Szerzett is egy pár négyes kar szólamot, amelyek Mácsay Sándor átiratában jelentek meg. Ezek közt igazán műbecselő bíró egy ma is műsoron levő gyászda, melynek a szövegét is ő írta:

„Lelkünk borítja néma fájdalom...” így kezdődik. Sok dalárdistát elbántottak méltóságos hangjai mellett.

Csupa ötlet volt a nagy, mázsás súlyu ember. Vízet csak mosdásra használt s bár boron kívül a torkán más folyadékot nem engedett le, részegnek soha se látta senki. Még halála órájában is tréfált az orvosával, aki végül csak egy pohár bort engedélyezett neki egy napra.

Hát vétetett magának egy másfél literes nagy poharat, amiben az orvosok ki tudja milyen folyadékot szoktak vizsgálni?! Abból ivott. Pohárnak egy volt. De liternek másfél.

Kedves kenyeres najtása volt Borcsányi Viktor, akire kisütötte, hogy azért szereti úgy, mert a neve úgy kezdődik, ahogy az övé végződik, és úgy végződik, ahogy az övé kezdődik. Ime:

Borcsányi Vik-tor  
Tor-day Gá-bor.

Bor és Tor, ez a két magyar szó vörös fonalként húzódott végig a Torday Gábor életén... Sok toron vett részt s a borhoz haláláig hű volt.

A politikában függetlenségi elveket vallott. A korteskedésben jelentős szerepet játszott. Egyszer egy jelöltje mellett olyan lelkes agitációt fejtett ki, hogy biztosra vette az illető megválasztását.

— Ha nem válasszák meg, megesszem a kortestollamat, — mondotta a kételkedőknek.

Nagy szó volt ez, mert hatalmas, nagy, pirosra festett ludtollakat hordtak az ellenzéki kortesek, zöld papírelvével, mely vékony dróttal volt a dróthoz erősítve.

A jelölt pedig megbukott... Torday Gábor pedig szavának állott. Megette a tollat levelestől, dróttól együtt... Azt mondják nem lett semmi komolyabb baja tőle, mert összeharapdált üvegpo-harakkal már előbb, kora fiatal-ságától kezdve trenirozta a gyomrát.

Vendégszerető háza (a Széchenyi-utca 12. sz. alatt) mindenki számára nyitva volt s halálos vétkeket követett el ellene a „dalárdisták” közül az, aki — ha ebben az utcában volt dolga — el tudott a háza előtt úgy menni, hogy ne tért volna be hozzá.

— Tölts magadnak — szokta mondani.

Mert ő csak egyszer töltött mindenkinek s koccsintással sem ösztö-kelte az asztaltársát ivásra.

— Mindenki tudja mikor ihat-nék s amikor szomjas, igyék is, — ez volt az elve. De aki nem ivott, azt nem is tartotta jó embernek. Ebben a tekintetben Jókai egyik színműalakjával volt egy véleményen, aki Bornemissza Gergelyre célozva azt mondja:

— Övakodját attól, aki a bort nem issza...

Az egész ember csupa szív volt. Mindenki szerette, de különösen a bohémlelkűek rajongtak érte. Köz-tisztelettel s becsüléssel kísértük ki utolsó útjára s mikor dübörögve hullottak koporsójára a göröngyök, igazán a lelkiünkben, szívünk-ből énekeljük a dalárdistákkal, még azok is, akik nem voltunk a nagy Dalárda tagjai, hogy:

— Lelkünk borítja néma fájdalom...

Szallmáry Zoltán.

MEINL  
UJTERMESŰ TEAMeinl Gyula R. T. Piac-utca 59,  
Telefon 4-59.

## ELŐADÁS A MEZŐGAZDASÁG ROVARKARTEVŐIRŐL.

A mezőgazdasági termelésben év-ről-évre milliárdok mennek veszendőbe a rovarkártevők pusztítása következtében. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának céltudatos törekvése már megalakulása óta, — hogy ezen károsodást, valamint a gombabetegségek által okozott károsodást is kiharítsa. A Kamarának e célból megszervezett növény-védelmi osztálya utján állandóan törekszik utmutatással, tanáccsal és szabadelőadások megtartásával a gazdaközönséget a helyes védekezési eljárásokkal és azoknak gyakorlati végrehajtásával megismertetni.

A Kamara ezen munkásságába szorosan kapcsolódik be december 8-án, Debrecenben, a városi nagytermében. Kadosa Gyula m. kir. kísérletiügyi államás vezető által a Kamara elhívására megtartandó szakelőadás, amely gyakorlatias és mindenki által megérthető jellegű lesz.

Az előadás a mezőgazdaság legfontosabb rovarkártevőinek, életmódjának, kártételének és ellenük való védekezés ismertetését fogja felölelni.

Nagy mértékben emelni fogja az előadás gyakorlatias utmutatásait, hogy a Kamara, valamint a felkért előadó veitett, színes képek segítségével is tájékoztatni fogja a gazdaközönséget a védekezési feladatokról.

Az előadás meghallgatása díjtalan s azon a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara minden gazdát és kertészkedő érdeklődőt szívesen lát.

## FÉNYÜZÉSI ADÓT FIZETŐK FIGYELMEBE.

A munkatorlás elkerülése végett az 1925. évi november havában beszédett fényüzési adónak befizetésére a következő határnapok állapítottak meg. 1925 december 9-én a fényüzési vállalatok, kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejszarnokok, arfennok és kabarek, ugyszintén azok, kik általában fizetik a fényüzési adót, valamint az A, B, C, D, E és F betűk.

1925 december 10-én G, H, I, K, L  
1925 dec. 11-én M, N, O, P, R, S;  
1925 dec. 12-én T, U, V, Z betűvel kezdődő, általános fényüzési cikkel kereskedők.

Az elmaradtak december 12-én fizetnek, azonban az elmaradásukat igazolni tartoznak.

Felhívtnak az adózók, hogy a határnapokhoz ragaszkodjanak, — mert egy rendbontó az egész sorrendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszas várakozásokat meg-gátoljuk — lehetetlenül teszi.

Aki 15-ike után fizet, még 50 százalékos adópótlékot tartozik fizetni.

## Kahát, kosztüm, ruhaszövetek

sejlemek, divatfanelek és mindenféle

OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.

Kínakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísélni,

## Aszódi és Róth divatruháza

A Közs. Tiszv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.

Tiszviseidőknek 5 százalékos kedvezmény.

## Állást kap ha megtanul köny-

veit, gép- és gyorsírni

a Könyvvel Szakirodában

(Kandia ucca 4/b)

Jelentkezés december 3-ig.

# Hírek

## MILYEN IDŐ VÁRHATÓ:

Hazánkban száraz és igen hideg idő uralkodik. Az éjjeli minimumok kivétel nélkül minus 10 fok alá süllyedtek. Leghidegebb volt Csengerben és Egerben minusz 21 fok C.

Prognózis: Az időjárásban egyelőre lényeges változás nem várható.

## CSÓKMENTES AJAK.

Csókmentes ajak! A nyájas olvasó először nem tudja mire gondoljon. Mi akar ez lenni? Talán kiement a divatból a csók? Hiszen a mai világban már mindenhez hozzá vagyunk szokva. Vannak emberek, kiknek nem elég kényelmes a föld, repülőgépek tetején tenniszszemek, vannak olyan emberek is, kik abban a hitben, hogy örökké élnek, hónapokig koplálnak. Miért nem ment volna ki hát divatból a csók?

Drága kicsi bakfisok, kik e sorokat olvassátok, legyetek nyugodtak. A csók, hát! Istennek nem ment ki divatból. Sőt! Itt nem a csók haláláról van szó, csupán egy angol reklámról. Az ötletes angol gúnyos ajkpirosítót hirdeti ilyen cím alatt. A pirosító készítésénél jóval használat után olyan jól tapad az ajakra, hogy még a mohó férfiak sem tudják onnan lecsókolni. A szerelmes pár csókolódzik egész bátran akár órákig: a férfi lekopás címén nem fog ideáljából kiábrándulni.

A pikáns és ügyes reklám előtt tisztelettel kell megállanunk. Elvégre a plakátművészet terén nem vagyunk túlságosan elkényeztetve, hozzá vagyunk szokva a reklámpállalator, többé-kevésbé sikerült termékekhez. Ma már szórakoztató meggyünk el a hirdetőoszlopok előtt és ha meg is állunk egy percre, könnyösen szemléljük a szép női fejéket, amelyek elviselehetővé teszik a Margit-krémet, a pirosajku szerecsenfűket, kik kibékítenek az ad gondolatokkal, hogy nincsen más szépségesebb a világon, mint az Iksia gyöngye. És nem hat meg már bennünket sem a férgeske lövöldözés esendő, sem a vigyorgó arcu Lusciform, sem a moziplakátok autón száguldó banditája.

De ez a kissproof lipstick, ez a csókmentes ajak, ez más. Ez a két-szavas reklám a maga ötletességében, pikantériájában és szellemességében egyenesen utólrhetetlen. Erköltestelensége pedig vagy megdöbbentő, vagy inkább mulatságos: „Te leány, vagy te asszony, csak csókolódzál nyugodtan. Szerelmed tárgya nem fog belőled kiábrándulni, mert ajkad pirosságát természetesen véli, viszont otthon sem lesz semmi baj, mert a halvány ajkából nem fognak semmiféle következtetést vonni!”

Hátba, a világ változik! Régen a szerelmes nő a cigányasszonyokhoz szaladt, ki azután ellátta mindazon büvös kenőcsökkel, amik segítségével magához tudta láncolni az óhajtott férfit. A cigányasszonyok csödbe jutottak. A flirtelő leány, a csapodár asszony ma már a kozmetika vívmányaihoz folyamodik, amelynek a kissproof lipstick a legújabb vívmánya és amely legújabb vívmány kipróbálásához tisztelettel kérem, Hölgyeim, hívják meg e sorok szerény íróját is.

(ny. l.)

A „Debreczen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hirdetései a legeredményesebbek.

## Sorozatos tárgysorsjátékot rendez a „Debreczen”

Mindén vasárnapi számunk egy ingyen sorsjegyet fog tartalmazni  
Minden héten húzás, minden vasárnap új sorsjegy  
Első heti sorsolás nyereségei: egész sereg élelmiszer

Tisztelettel bejelentjük olvasóinknak, hogy eddigi „Gondolatregényeink” helyett lapunk hasábjain egy bizonyára még fokozottab érdeklődést kiváltó sorsolási rendszert vezetünk be, mely minden fejtérés és utánjárás nélkül praktikus szórakoztatója és a nyerési esélyek révén hasznos játéka lesz hű olvasóközönségünknek.

Jövő héttől kezdve a „Debreczen” minden vasárnapi száma

egy ingyen sorsjegyet fog tartalmazni,

mellyel nem lesz egyéb dolga az olvasónak, mint azt saját nevére kitölteni és a sorsoláshoz beküldeni vagy személyesen behozni.

A sorsolás eredményére viszont nem kell várni hónapokig, mert

a sorsolás minden következő héten, csütörtökön a legnagyobb nyilvánosság ellenőrzése mellett megijetül

és megelőzőleg bárki meggyőződhet róla, hogy a szerencsekerékben az ő sorsjegye bent van, vagy tetszés szerint ő maga behelyezheti, amennyiben személyesen résztvesz a sorsoláson.

A nyereségtárgyak minden alkalommal praktikus dolgok lesznek, legelőször a háziasszonyok nehéz gondjaira való tekintettel élelmiszerek.

Jövő vasárnap kitűzendő rendes heti sorsolásunk nyereségtárgyai a következők:

1. díj 25 kilogramm nullás liszt.
2. „ 5 kilogramm kockacukor.
3. „ 1 liter legfinomabb rum.
4. „ 10 kilogramm fehér bab.
5. „ 5 kilogramm borsó.
6. „ 5 kilogramm lencse.
7. „ 2 elsőrendű színházjegy.

A nyerő félnek a nyereségtárgyait a sorshúzás után következő napon lakására szállítjuk.

Következő vasárnap és azután minden vasárnap

új sorsjáték kezdődik lapunk hasábjain újabb és újabb nyereségtárgyakkal.

Azt hisszük, hogy ezzel kedves meglepetésben részesítjük hű olvasóinkat, kik minden héten kipróbálhatják szerencséjüket és remélhetőleg sorra kedvezni fog nekik a szerencse.

A sorsjátékban vidéki olvasóink is részt vehetnek, ha postán beküldik a lapban közlendő sorsjegyet.

Ismételjük, az első sorsjáték a következő vasárnap, december 13-án kezdődik, vagyis az aznapi számunk közli az első heti sorsjegyet. Előre felhívjuk rá olvasóink figyelmét.

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor dr. Baltazár Dezső, de. 11 órakor Kolozsváry Kiss László, d. u. 5 órakor Perpáth Ferenc, — Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor Szele György, d. u. 5 órakor Uray Sándor. — Arpádtéri templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 2 órakor Peleskey Sándor. — Ispoltályi templomban d. e. 10 órakor

Perpáth Ferenc, d. u. 2 órakor Tukacs György. — Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor dr. Ferenczy Gyula. — Református leánynevelőintézetben d. e. 10 órakor dr. Boér Károly. — Pallag d. e. 10 órakor Uray Sándor. — Pacz d. e. 10 órakor Dóczy Antal — Nagycsere d. e. 10 órakor Bódis Gyula. Haláp d. e. 10 órakor Pethő Gyula. — Vagongyárban d. u. 3 órakor istentiszteletet tart Uray Sándor.

## BUDAPESTI RADIÓHIRMONDÓ MŰSORA.

Vasárnap, december 6-án délután 5-től fél 7 óráig zene. Este 7 órakor a Zsidónő, opera.

A hangverseny a zongorakíséretet Berg Ottó, a m. kir. Operaház karmestere látja el. A délutáni zenét az I. honv. gyalogezred zenekarának részlege szolgáltatja.

Az oratóriumban vasárnap délelőtt 10 órakor ifjúsági istentiszteletet tart és urvacsorát oszt Kovács János.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Miklós-u., Jókai-u., Nyilastelepen. — 9 órakor a Diakonizsza intézetben, Széchenyi-u. 4. sz. a. elkészítéskor, Felső leányiskolába, Homokkerti, Leány-u., Vigkedvű M.-u., Csonka-u., Csapókerti ref. és a vaggongyári áll. iskolában; — 10 órakor a Fűvészkerti iskolában, délután 2 órakor a Nyulas barakban és a városi szegényház imatermében Kishegyesi-u.

Serdülő leányok összejövetel délután fél 4 órakor a Diakonizsza intézetben.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány-utcai ref. elemi iskolában (Rákóczi- és Leány utca sarok).

— Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 6-án vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző ev. lelkész tartja. — Délután 5 órakor orgona-hangverseny. — Szerdán délután 5 órakor adventi esti istentisztelet. Offertórium. (A templom fűtve.)

— Orgonahangverseny lesz folyó hó 6-án, vasárnap délután 5 órakor az ev. templomban. Árokháthy Béla orgonaművész be fogja mutatni az új orgona összes változatait, mely megérdemli az érdeklődők figyelmét. Hoór Tempis Erzsébet éneke és Páricsy Pál hegedűjátéka nemes változatosságot nyújt az estének.

— Vallásos délután. Dec. 6-án délután 3 órakor a Csapókerti imaházban vallásos délután lesz a következő műsorral: — 1. Fennálló: „Uram a töredelmes.”. 2. Közének: 54. dics. 1—2. v. 3. Imádkozik: Némely I. II. th. 4. Prédikál: Szundy Béla II. th. 5. Gyermekszavaltok. 6. Felolvas: Szundy Béla II. th. 7. Szaval: Kovács K. tanító ur. 8. Gyermekénekek. 9. Imádkozik Szundy Béla. 10. Záróének: 186. dicséret.

— Debreczen sz. kir. város kőpára további intézkedésig zárva.

— Katholikus férfigyűlés. Lindenberger János prépost-plébános vasárnapra gyűlése hívta össze a katolikus férfiakat. A gyűlés pontosan délután 5 órakor kezdődik a piarista főgimn. tornacsarnokában. Előadók lesznek: Dr Lindenberger János prépost-plébános, Banovits László máv. főfelügyelő, Szepach Ferenc tanító, Kovács Sándor kaplán, Mellau Márton pápai kamarás, tanítónőképző igazgató s Szent Királyi Tivadar, iparkamarai elnök. Az egyestárgyakhoz hozzájárulások is történnék a közönség részéről.

— Katholikus Otthon Kulturá délutánja. December hó 9-én, szerdán délután 6 órakor dr Milleker Rezső egyetemi tanár folytatja a múlt szerdán megkezdett földrajzi előadását. Ez alkalommal előadásának tárgya: Amerikai utazás — Peru. Az előadás ismét vetített képek lesz. Belépő-díj nincs, önkéntes adományokat azonban a rendezőség az üzemi költségek fedezésére köszönettel fogad.

## KRÓH VILMOS, karácsonyra

Több ezer méter selyem szövet  
:: barchet, karton, zeliz, vászón ::

# maradékot

a vég árnál 33%-al olcsóbban elad

## Króh áruház, Debreczen

Dégenfeld-tér és bádógos-u. sarok.

### A francia irodalmi-délután programja

Lapunk hasábjain már jeleztük azt az irodalmi és művészeti eseményt, amelyet az egyetem francia szakos hallgatói által rendezendő második irodalmi délután ígér. A már most megnyilvánuló rendkívüli érdeklődésre való tekintettel az alábbi program háromszor kerül előadásra és pedig:

kedden (8-án) délután fél négykor az ifjúság.

kedden (8-án) délután hatkor a nagyközönség.

szócsinán (9-én) délután fél hatkor a nagyközönség részére.

A páratlanul gazdag és minden ízében új műsor a következő:

1. Adam de la Halle: Robin és Marion c. XIII. századi operettjéből énekel *Sáfrány Zsigmond*. Zongorán kíséri *Nemes Paula*, hegedűn *Magyary Mihály*.

2. Molière: A tudós Nők. I. felvonás I. jelenet. Franciánul előadják: *Kubek Edith* (Henriette) és *Fihányi Veronka* (Armande).

3. Leánybucsu. Zenés kép a bretagnei népeletről. Rendezik: *Hetlesheimer Ernő* és *Horváth Károly* tanárok. Előadják: *Burányi Ilonka* (menyasszony), *Tóth Erzsébet*, *Pap Kató*, *Hegedüs Kató*, *Abaházy Sári*, *Varga Margit*, *Létay Annus*.

4. Rostand: A cigányok. Szaválja: *Csurka Lenke*.

5. A nagy király dobot veret... Népballada. Énekel *Sáfrány Zsigmond*.

6. Daudett „A kis izé” c. regényét vetített képes előadásban ismerteti *Kubek Edith*.

6. Musset: Barberine rokkája. Regényes színmű Mátyás korából. Személyek: *Beatrix magyar királynő*; *Kiss Gabriella*, *Ulrik gróf*; *Leeső József*, *Barberine*, a felesége; *Reithoffer Ilonka*, *Kalekairi török rabnő*; *Berky Ilonka*, *Rosemberg Asztolf*; fiatal lovag: *Sáfrány Zsigmond*, *Lantos diák*; *Mustó Sándor*.

Jegyek Csáthynál (10.000 papírkorona), helybiztosítás Gáspár Margit-hoz (Füvészkert-utca) intézett levelezőlapon.

— *Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége* kedden, 8-án, délután 4 órakor, a városháza közgyűlési termében, nagyszabású tag- és választmányi ülést tart. Az egyesület vezetősége ennek keretében számol be mind a fővárosban, mind Debreczenben, az egyesületi életre vonatkozó eseményekről, dr. Szabó Márton ref. főgimnáziumi tanár pedig Széchenyiről tart emlékbeszédet, — különös vonatkozással a magyar női társadalomra.

— *Orvosi hír*. Dr. Halmágyi Béla orv-gégoorvos rendelését *Battányi utca 10. szám* alá helyezte.

— *A Keresztény Ifjúsági Egyesületben* (Leány ucai ref. elemi iskolában) vasárnap d. u. fél 6 órakor *Sipos Imre* lelkész, az egyesület főtitkára tart előadást. Minden érdeklődőt szívesen látunk. Semmiféle belépődíj nincs.

— *Arverés tartatik* Debreczen állomás teherkádási raktárhelyiségében 1925 december 9-én, délelőtt 9 órai kezdettel. Elárverezésre kerül árványviz, krepp-papír, üres hordók, csomagoló-papír, pokrócok, palackos bor, futószőnyeg, díofarok.

### Élve került ki egy asszony a robogó vonat alól

Szinte a hihetlenséggel határos, a mozifilmek trükkjeire emlékeztető eseményről értesülünk a füzesabonyi csendőrszolgálat jelentéséből. Egy könnyelmű asszony került a füzesabonyi pályaudvarról kirobogó tehervonat alá és csak a csendőrszolgálat lélekjelenlétének köszönhető, hogy az asszonyt nem gúzták halálra a vonat kerekai.

November 18-án délelőtt 10—11 óra között *Rác Sándorné*, született *Kubecher Anna* 45 éves füzesabonyi lakos a füzesabonyi pályaudvaron veszteglő tehervonat alatt át akart bujni.

Az egyik koci alatt volt már, —

amikor a tehervonat megindult és kifelé robogott az állomásról.

Szerencsésére az egyik füzesabonyi csendőrszolgálat a perronon tartózkodott és a járvészékelő, segítségért kiáltó asszony megmentésére sietett és rákiáltott, hogy feküdjék le és maradjon fekvé, míg a vonatot megállítják.

Az asszony szót fogadott a csendőröknek, a tehervonat megállítása azonban már csak akkor sikerült, amikor csaknem az egész kocsisor eldübörgött *Rác Sándorné* fölött, akit teljesen sértetlenül, az ijedségtől halálra révedve húztak ki az utolsó teherkocsi alól.

### A mosonó szerencséje

Három éve keresték *Szőllősiné* — *Kiss Rozáit*, hogy kétmilliárdos örökségét átvegye — A szerencse szárnyon jár s akire rúszál, nagyon jól jár

Regényes, szinte a mesék világába való históriát írunk Hódmezővásárhelyről, mely ott a napokban egy gazda konyhájában, a mosóteknő mellett játszódott le. A szerencsés sors egy szegény özvegy-asszonyt választott ki ezuttal játkalka tárgyául, hogy színt pillanatok alatt kiemelje az élet nyomorúságából és irigvelt gazdaggá tegye.

Az érdekes történet előzményei a következők:

Dolgos szegénységben éledgett Hódmezővásárhelyen, ebben a nagy alföldi városban özv. Szöllősiné *Kiss Rozália*, Szomorú özvegy segítségével mással kereste kenyerét s bizony éjt nappallá kellett tennie, hogy tisztességben élhessen. A múlt héten *Szücs Imre* gazdának mosott, mikor megjelent ott a városi kézbesítő, hogy a gazdának valami okiratot kézbesítsen. Abban a hiszében, hogy a mosonó a családhoz tartozik, alá akarta írni a kézbesítő ívet. Szöllősiné felvilágosította a kézbesítőt, hogy ő nem jogosult az írat átvételére.

— Hát kicsoda maga? — kérdezte a kézbesítő.

— En özvegy Szöllősiné vagyok, aki mosni jár ide — volt a válasz.

A kézbesítő szemmel láthatólag meglepődött, majd megszólalt:

— No, csak hogy megtaláltam végre. Ugy-e maga *Kiss Rozália*? Ugy-e magának volt *Szolnok*

— *Mérnökölő társas vacsorája*. A Magyar Mérnökök és Építésszak Nemzeti Szövetségének helybeli osztálya folyó hó 8-án, kedden este fél 8 órakor a máv. műhelyben társas vacsorát rendez, amelyre a tagokat ezuton is meghívja az elnök.

egy *Kiss Borbála* nevű nagynénje?

A mosonó alig tudott a meglepetéstől magához térni.

— Igen! — válaszolt. — De honnan ismeri a nagynénemet, aki már vagy husz éve Amerikában él, azt sem tudom, hogy hol.

— Hogy honnan ismerem? En ugyan nem ismerem, de már három éve keresem magát egy írassal, amely arról szól, hogy nagynénje, aki tényleg Amerikában volt.

*Szolnokot meghalt és egész vagyonát magára hagyta.*

A hagyatéki iratok ott vannak a városházán, a kinemkézbesíthető iratok között, jöjjön el velem jó asszony, a többi majd elintézi a tanácsos ur.

Am a jó napra virradt mosonó nem hagyta abba a munkát, mondván:

— Elvállaltam, el is végzem és szorgalmasan mosott egész napon át.

Másnap azonban ő volt a legelső ügyfél a városházán. Persze a hagyatéki tárgyalást nyomban megindította s a hódmezővásárhelyi városházán mondták neki, hogy mire eljön a mindent átfogó szeret-tennepe:

*A Megváltó születésnapja, már hozzá is jut a kétmilliárdot megérő vagyonához, melynek nagyrésze áldott termőföld a kiskunsági pusztákon.*

ség. Egy teríték ára itallal együtt 25.000 korona. — Kérjük a tagokat, részvételi szándékukat 13—20 telefon szám alatt hétfőn délig szíves kedjenek bejelenteni. — *Simonffy főmérnök*.

### JUBILARIS HANGVERSENY.

A Debreceni Izr. Ifjak Dalköre f. hó 12-én este fél 9 órakor tartja 15 éves fennállását jubiláló hangversenyt, melynek műsora a következő:

1. Bevezető beszéd. Tartja dr. Brunner Lajos, a dalkör elnöke.

2. *Ludvig van Beethoven*: „Ister dícsősége”, „Himmusz az éjhez”. — *Franz Schubert*: „Mi szép az éj”. — *Felix Mendelschön Bartholdy*: — „Viszontlátás”. Előadja a dalkör *Rothman Emil* egyesületi karnagy vezénylese mellett.

3. *Ant. Dvorak*, Trió op. 90. Lento *Maestoso*, Allegro quasi doppio movimento, Andante, Andante Moderato, Allegro. Előadják: zongorán dr. *Hahn Aladárné*, hegedűn *Ornstein Arthur*, csellón *Dorogi Árpád*.

4. *Ludwig van Beethoven*, Sonata op. 10. No. 2. F. dur. Allegro, Allegretto, Presto. Zongorán előadja dr. *Hahn Aladárné*.

5. *Lányi Viktor*: „3 magyar népdal”, *Adam Richard Genée*: „Ifjúság”. Előadja a dalkör, *Rothmann Emil* egyesületi karnagy vezénylese mellett.

Jegyek kaphatók: *Hegedüs és Sándor*, *Békés Lajos*, *Werner Sándor*, *Hermann és Friedmann cég*-nél.

— *A Szent Erzsébet Nőegylet Kulturálatánja* december hó 10-ik napján, csütörtökön lesz, a katholicus reál-gimnázium dísztermében, 6 órai kezdettel. A délutáni műsorán több igen érdekes és vonzó művészi szám lesz. A központja dr. *Lukács József*, kegyesrondi reál-gimnáziumi igazgató szabadelőadása lesz, kinek ékes szövegeiben már többször volt szerencséje a közönségnek gyönyörködni. *Majores Mária* énekel, ifju *Liszt Nándor* költeményeiből olvas fel, *Kovácsy Pál* hegedűszóval és *Kovácsy Irén* drámai jelenet előadásával vesz részt. Az előadásra jegyek hétfőtől kezdve *Springer József* papirkereskedésében, főposta mellett, kaphatók és este a pénztárnál.

— *Gazdák figyelmébe*. A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztályának közbenjárására a *Vaccum Oil Comp. R. T. budapesti igazgatósága* a mérnökegyet rendezésében f. hó 11-én, pénteken d. u. 6 órakor vetített képekkel ismeretterjesztő előadást fog tartani a vármegyeház dísztermében. Az előadás tárgya: *Gazdasági gyorsjárású belső égésű motorok tüzelő és kenőanyagának gyártása és helyes kiválasztása*. A felolvasást *Szabó Viktor* gépészmérnök tartja. Kérjük az érdeklődő közönséget minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek, mert ilyen szakzerű bemutatás megtekintésére ritkán nyílik alkalom. Belépődíj nincs. — Elnökség.

— *Ma nyílik meg a „Belvárosi jégpálya”*. Ma reggel 9 órakor nyílik meg a Szappanos-utcai „Belvárosi jégpálya”. Hetekig tartó munka után tükörsima jég áll a nagyközönség rendelkezésére. A pálya a központban fekszik, a város minden részéről jól megközelíthető, így bizonyára nagy látogatottságnak fog örvendeni. Belépőjegy felnőtteknek 10.000 korona, tanulónak 5.000 korona. A melegebb jól fűtve lesz, villanyvilágítás este 8 óráig.

### Ahonnasok! állapoverinti étkezése

egy hónapra előre fizetve

kenyérrel együtt 750.000 korona

É. Ad: Leves, sült körettel, tészta vagy sajt.

Vacsora: Sült körettel, tészta vagy sajt.

Külön dírendményben részesülnek egyetem, gazdasági akadémiai

karzatok. Köztisztviselők és köza alkalmazottak!

Nagyválasztékban vud reggelik. Zónánál nagyobb adagok

4.000 korona. — Naponta iriss csapoltású sörök!

ALBERT „Belvárosi Éttermében”

DEBRECEN, VÁROSHÁZA-UTCA 1. SZÁM.

### Uránia

Kizárólag csak felnőtteknek!

Lángoló ifjúság.

### Apollo

A titkos parancs.

tengerész dráma.

### Vigszínház

Gloria Swansonnal

Idegen légió leánya.

## GULYÁS ISTVÁN ELŐADÁSA.

Már több ízben jeleztük, hogy az Ipartestület sorozatos előadásait újból megkezdte. Az első ilyen előadás ma délelőtt 11 órakor lesz az Ipartestület dísztermében, melyet dr. Gulyás István, iparostanonciskolai igazgató fog tartani az egyik legfontosabb kérdéstről: a tanoncok iskolai neveléséről és általában az összes tanonciskolai kérdésekről.

Mivel a tárgy olyan, hogy mostanában többször lett vita tárgyává téve, elvárja az ipartestület elnöksége, hogy az összes iparosok, de különösen a tanonctartó iparosok teljes számban megjelenjenek.

## A VILLAMOSRA SZÓLÓ BÉRLÉTEJEGYEK KICSERÉLÉSE.

Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy a városi villamos vonalainkra nézve fennálló különféle kedvezményes hetikártyák és havi bérlétejegyek, továbbá a korlátlan utazásra jogosító rendes áru havi bérlétejegyek igénybeviteléhez szükséges és csak a folyó év végéig érvényes arképes igazolványokat az 1926. évre újakkal cseréljük ki.

Ezen kicserélést f. évi december 9 és 23-iki közötti időben, az üzletigazgatóság épületben (Petőfi-tér 14. sz.) levő főpénztárunk teljesíti. Az új igazolvány ára a kiállítási díjjal együtt darabonként 8000 korona.

Az 1926. évre kiállítandó arképes igazolványok már a kiállítás napjától kezdve, tehát az 1925. év hátralévő részére is érvényesek lesznek.

Az igazolványok kicserélése alkalmával mindazoknak, akik kedvezményes áru heti kártyára vagy havi bérlétejegyre tartanak igényt, a kedvezményre való igényjogsultságukat megfelelő okmányokkal (köztestviselők vasúti arképes igazolvánnyal, tanulók beiratási jeggyel, tandíjfizetésről kiállított nyugtával, lekelekönyvvel stb.) — ipari munkások és tanoncok a részükre kiállított munkakönyvvel, illetve az Ipartestület által látta-mozott tanoncszerződéssel) igazolnunk kell.

Felkérjük az érdekelteket, hogy az említett arképes igazolványok kicserélése végett a f. évre kiállított igazolványokkal, valamint az esetleges kedvezményre jogosító okmányokkal együtt a fent jelzett időben és helyen jelentkezni szíveskedjenek.

## Az üzletigazgatóság.

— *Elhunyt MAV irodaségdtiszt.* Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett jó férj, nevelőapja, testvér, unoka és rokon: Schmotzer János MAV irodaségdtiszt, folyó hó 5-én, reggel fél 4 órakor, életének 42-ik, második boldog házasságának 5-ik évében, hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Drága halottunk földi maradványait folyó hó 7-én, délután fél 4 órakor fogjuk a Szent-Anna utcai temető kápolnájából, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszen telés után, ugyanott levő sírhelyen örök pihenőre helyezni. Ezen végtestességétetre rokonainkat, barátainkat s az elhunyt kártársait szomorú szívvel meghívjuk. Az engesztelő szentmiséldozat folyó hó 7-én, reggel 8 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1925 december 5. Az örök világosság fényeskedjék neki. — Bánatos neje: özvegy Schmotzer Jánosné szül. Bundi Eszter. Nevelt gyermekei: Orbán Géza és Sós Endre. Nagyanyja: Fried Józsefné (Felsőmetzensef). Egyetlen testvére Katalin férj. Szigarovic Károlyné (Podolin). Valamint az összes rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int., Kosuth 2, Városháza, rendezti.

## Tapasztalatok a lú víginél

Egy ostorcsapás szomorú következményei  
Humoros törvényszéki tárgyalás

A törvényszéki tárgyalások törzs közönségének szombaton nem mindennapi csemegéje akadt. Egy igazán szokatlan ügy került tárgyalásra, amely humoros részleteivel állandó derűltégekben tartotta nem csak a közönséget, de magát a komoly bírákat is. Az eset a következő:

L. Kovács Imre hajduböszörményi gazdálkodó a múlt év november 12-én bejött feleségével Debrecenbe a lovására. Vevő szándékuk nem volt, csak ott ödögtek fel-alá a vásárban.

Amint ott nézelődtek, megakad a szemük Fischer Sándor lókereskedőn, ki egy lovat kínál, megvételre. Kovács odament feleségével és mindketten nagy élvezettel szemléltek az alkudozást. A lókereskedő nagyon kínálta a lovat, majd hogy megmutassa, hogy milyen jó a menése, ostorával a hasa alá csapott. A jó tényleg megindult de ugyanabban a pillanatban egyik hátsó lábával kirugott és az épen ott álló Kovácsné száján találta. A szerencsétlen asszony azon nal jajgatva terült el a földön, orrából, szájából ömlött a vér.

A rugás következtében az asszonynak öt foga kihullt és nyolc napon tul gyógyuló sérülést szenvedett. Gondatlanságból okozott súlyos testisértes miatt feljelentették Fischert, kit tegnap vont felelősségre a debreceni törvényszék. A vádlott azzal védekezett, hogy a ló nem rughatott, mert nem is volt rugós.

— Nagyságos elnök ur — mondotta — én az eset után rögtön elvittem a lovat az állatorvoshoz, aki megállapította róla, hogy az

— *A La Fontaine Társaság alakuló ülése* ma, vasárnap délelőtt fél 10 órakor lesz a városháza kistanácsstermében Schack Béla dr. és Hankiss János dr. előadásával. A tagokon kívül vendégeket is szívesen lát a szervezőbizottság.

— *Tanonctartó iparosok figyelmébe.* Az ipartestület ezton közli az érdekelte tanonctartó iparosokkal, hogy a tanonciskola igazgatósága megküldötte a november havi muasztási kimutatást, mely a hivatalos órák alatt az érdeklődőknek rendelkezésére áll. Tekintettel arra, hogy a mulasztás kellő indokkal még igazolható, felhívja az ipartestület az érdekelteket, hogy ezen kimutatást saját érdekében sürgősen, de legkésőbb 8 napon belül tekintsek meg, mert igazolás esetén a büntetést kerülhetik el.

— *Születések.* Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Somodi János boltiszolga, leány Anna, Tóth Gyula mentő, leány Matild Mária, vitéz Jakab Miklós csendőrmester, leány Gizella, Béres Eszter háztar-

nem rugós.

De a tanácselnök is visszavág: — *Igen ám, de az asszony megállapította, hogy rugós!*

Ezután a sértett asszony férjének vallomása következett, amelyet állandó derűltégek kísért. A tanu ugyanis beszédét folytonos tánclepekkel, groteszk mozdulatokkal, nagy gesztikulálással kísértte. Meg is jegyezte az elnök:

— *Hát ott Böszörményben mind olyan tempós emberek vannak?*

— *Nem tudom kérem alássan!*

De mindjárt utána a ló rugását utánozva olyat rugott a lábával, hogy az elnök tréfásan rászólt:

— *Csak ne forduljon szembe velünk, mert még ide rug!*

Végül megkérdezte a férjet az elnök:

— *Milyen kártérítést kíván?*

— *Hát kérem szépen, szemet szemért, fogat fogért.*

— *Na jó-jó, — mondja az elnök — hát csak nem kívánja, hogy a vádlottnak is kirugassam öt fogát!*

A tanuk kihallgatása, a vád- és védbeszéd elhangzása után a bíróság kihirdette az ítéletet, mely szerint Fischer Sándort gondatlanságból okozott súlyos testi sértes miatt három napi fogházra és 2 millió korona pénzbüntetésre ítéli, kötelezi ezenkívül 2.700.000 korona kártérítés megfizetésére. Az ítéletet az ügyész és a vádlott megfellebbezték.

Hazamenet pedig csak azon panaszkodott az elítélt lókupec, hogy nem hozhatta fel tanunak a lovat is, hogy bebizonyíthassa, hogy még sem rugós!

társbeli, fiu András, Zsiros Mihály máv. fűtő, leány Margit, Király Mihály kisbirtokos, fiu Ferenc Márton, Izsó Sándor bérlő, leány Julianna, Tar József kocsis, leány Erzsébet.

— *Adócsalásért elítélt vegyeskereskedő.* Goldstein Sámuel hajdubátházi vegyeskereskedő a múlt év januárjától márciusig terjedő időszakban forgalmi adókönyvét hamisan vezette és ennek folytán 150.000 koronával megkárosította az államot. A debreceni törvényszék ezért a tegnap tartott tárgyaláson 3.887.540 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jögerős.

— *Arokháty, Hoór Tempis, Páricsy a mai év. orgonahangverseny főszereplői.* A nagyközönség érdeklődéssel tekint a ma, vasárnap d. u. 5 órakor az ev. templomban tartandó művészi orgonahangversenyre. Hoór Tempis Erzsébet, Arokháty Béla, Páricsy Pál, Nemes Paula, Kolossa Franciska, Reinhardt Eszter és Mihály Ilona lesznek az estély szereplői. (A templom fűtve.)

## MINDENÜTT A LEGNAGYOBB ELISMERÉSSEL FOGADJÁK A TISZÁNTULI IPAR ES KERESKEDELEM C. HETILAPOT.

Kevés lap van, amelyek olyan rövid idő alatt olyan népszerűségre tettek volna szert, mint a *Tiszántuli Ipar és Kereskedelem* c. közgazdasági hetilap. Nemcsak azért, mert az egész Tiszántul egyetlen közgazdasági hetilapja, tehát feltétlenül szükségessége kétségtelen, hanem azért is, mert rendkívül gazdag és változatos, élénk tartalma mindenképpen megkap és leköt és ezért osztatlan elismeréssel fogadják.

A *Tiszántuli Ipar és Kereskedelem* nemcsak érdekes, hanem a szó szoros értelmében hasznos cikkeket közöl, amelyeket el kell olvasni — sőt megőrizni is tanácsos — minden iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek, hogy tájékozott és versenyképes lehessen. Amikor a *Tiszántuli Ipar és Kereskedelem* feltárja a Tiszántulon kínálkozó munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeket, közöl pályázati, versenytárgyalási hirdetményeket, ezzel egyenesen existenciális érdekeket szolgál.

A *Tiszántuli Ipar és Kereskedelem* közli legújabb számában a kirakatversenyben részt vevő debreceni kereskedők névsorát, Tóth Ferenc eredeti amerikai cikkét A kirakatrendezés művészetéről, — újabb adóügyi rendeleteket — amelyekről minden előfizetőjének kézséggel ad a lapban felvilágosítást —, foglalkozik a hentesek, mészárosok, italmérők, malomtulajdonosok stb. legaktuálisabb kérdéseivel ismerteti a nagykereskedői árat, beszámol az egyetemi munkák vállalatbeadásáról stb.

A *Tiszántuli Ipar és Kereskedelem* hetilap előfizetési ára egy negyedévre mindössze ötvenezer korona, tehát egy hónapra még huszezer korona sem esik. Olyan áldozat ez, amit mindenki meghozhat elsősorban a saját érdekében. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, a Tiszántuli Hírlap nyomdája, József kir. herceg-utca 1. szám. Mutatványszámot bárki-nek készséggel küld. Nemcsak a Tiszántulon, hanem a fővárosi és bécsi üzleti körökben is olvassák már a *Tiszántuli Ipar és Kereskedelem* c. hetilapot.

— *Csodaborju Pusztaszentmihályon.* Maier János falusi gazdát a burgenlandi Pusztaszentmihályon a napokban nagy meglepetés érte. Tehene egy borjuval ajándékozta meg a szerény gazdaságát, még pedig olyannal, amelynek lába öt. A kisborju mellőző bellába a csonthajlasnál kettévált, onnantól fogva két tökéletes láb fejlődött. A kettős láb töve erősebb, mint a többiek és merev. A kisborju azonban így is nagyon fürgé, vidáman ugrándozva örül annak, hogy csodaborju vált belőle.

— *Kiskörmives iparosok figyelmébe.* A debreceni ipartestület kis körmives szakosztálya ma, vasárnap délelőtt 10 órakor az Ipartestület kistanácsstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Könyvvezetési kötelezettség, folyó ügyek. A tárgyak fontosságára való tekintettel teljes számu megjelenést kér az elnökség.

— *Halálozások.* Az anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Aszlai János ref. 74 éves, Kishegyesi ut. 40. sz., Finkelstein Manó izr. 47 éves, Bethlen ucca 7., özv. Roth Jakabné Lölkovits Etelka izr. 64 éves, Arany János u. 23., Gordejev Gergely Tibor gk. 1 naps, Varga u. 29., Bosszonyi Ferenc ref. 70 éves, Kisfaludy u. 32.

## Mikulásnap és Karácsonyra

alkalmi palackos boreledés

Váci Püspöki Bérpince Rt. borai

Palackonként 20.000 kor.

Csanak József R. Rt.

ülszer és csemegé kereskedésben

DEBRECEN, PIAC-UCCA 51. SZAM — TELEFON: 70

### SULYOS ÉGÉSI SEBEI ELLENÉRE NEM VETTEK FEL A KLINIKÁRA

Halmi Lajos 31 éves napszámos az Arany János ucca 1. sz. alatt lakik két napja a lépcsőház kis kamarájában, hol Pinczés András házmester adott neki helyet könyörületből. Mivel más mód nem volt melegedésre, Halmi egy vaslábosban közönséges faszenet égetett. A szénigától elszédült, ráesett a tüze és sok helyen súlyos égési sebet szenvedett. A mentők a klinikára szállították, de helyszükre miatt a súlyos beteget nem vették fel. Így visszavitték nyomorult kis kamarájába, ahol a szerencsétlennek még csak egy takarója sínes. Lehet, hogy a szánalmas helyzetben levő embert valahol el tudják helyezni kezelés végett.

### MA, VASÁRNAP A CUKORKAZULETEK ESTE 6-IG NYITVA LEHETNEK

Abból a célból, hogy a közönség a Mikulás napján szokásos bevásárlásait akadálytalanul végezhesse, a m. kir. kereskedelemügyi Miniszter ur 93.273—1925. számú rendeletével kivételesen megengedte, hogy a f. évi december hó 6-ára eső vasárnapon a kizárólag cukorkafélék árúitására berendezett üzletek a vasárnapokra egyébként megállapított zárórán túl este 8 óráig nyitva tarthatók legyenek.

Debrecen, 1925 december 5.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága, mint elsőfokú iparhatóság

**DIKARSONYRA**

ÁRA 5000 KORONA

**Főnyeremények:**

12 vagon tiszavidéki buza kb. 500 millió korona értékben

Egy hat személyes új „Fiat” túra autómobil 250 millió K.

Egy 501-es új „Fiat” autómobil.

Bankköl. 1000 értékes nyaralásnyaralás

Kétfélmillió K értékben.

Húzás 1925 december 20-án.

x Borkesztyük sok éven át elismert prima minőségűek, csattos kutyabőr női- és férfikesztyük 150.000. Vastag valódi szarvasbőr férfikesztyü 220.000, csattos női szarvasbőr kesztyü 160.000, minden színben kapható Vitáriusznál, Piac-utca 16.

— A *Mezőkövesdi Egyházi Énekhar* vendégszereplése, december 12-én a Birkában!

x *Gazdálkodó polgárfiúk táncestélye a Koronában* 12-én, szombaton a táncanfolyam kísérőbáljával egybekötve. Tisztelettel Schaff János táncitanító.

— *Tükrögyártás, üveg csiszolás, kiskarok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14—15, Telefon 356.*

x *Mit hirdet az Ingóságkövetítő* (Calvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota, Telefon 11—19). Nagyszabású őszi vásárt tart az Ingóságkövetítő. Páratlan alkalmi vételek: valódi mesterhegedű, gondokák, gitárok, cimbalmok, díszlárgyak, régiségek, két békebeli minőségű rézgyagy, üstbáz üsttel, szobagőzfűrdők, komótok, ingaórák, bélyeggyűjtemények, tükrök, mosdók, iskolatáskák tizenhátezer koronáért, káposztagyulak, egy nagy komplett ablakok, vendéglői pult és mindenféle ingóságok. Butoroszlárvunk a legolcsóbb áron ajánl: egész hálókat, vas- és réz-butorokat, gyermekágyakat, összecusukható sodronybetétes vaságvakat, fa- és szentariókat, vasfogásokat, mosdókat és mindenféle butorokat Hefi- vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyegetek mindenféle színben és a legolcsóbb áron, férfi- és női télikabátokat, ruhákat nagyon olcsó ágyszerítógarnitúrákat, mindenféle butorokat, árvelváló gyapjuszőnyegetek és mindenféle ingóságokat. — Keresünk megvételre: koreszolvákat, kályhákat, hintaszéket, betegelőköcsöket, szobaklozeteket, hencsereket, diványokat, íróasztalokat, borkarnitúrákat, könyvszekrényeket, varrógépeket és mindenféle ingóságokat. Az amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőben rendelhetők meg részletfizetésre is. Ha ismerőseinek külföldre ajándéklágyat akar küldeni, írjon el az Ingóságkövetítőbe, ahol valódi borkészítők, rőtárak, borkészítők, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, specialitások kaphatók.

— Az *Iparos Dalegyület* nagy hangversenye, december 12-én a Birkában!

## Sport

*A NyKISE le akarta játszani a 12 perccel.*

A labdarúgó kerület intézőbizottsága annak idején december 6-ra tűzte ki a botrány miatt félbeszakadt DVSC—NyKISE mérkőzés elmaradt 12 percét. A beállott havazás és a hideg miatt már a mult vasárnap elmaradtak a futballmérkőzések és senki sem gondolt a hátralevő meccsek lejátszására. Annál meglepőbb, hogy a NyKISE levélben invitálta a DVSC-t a 12 perc lejátszására, holott a hó eltakarítás és a DVSC fogadtatása több milliós kiadást jelent a NyKISE-re, — pedig a 12 perccel zárt pályán kell lejátszani. — A DVSC azonban a hidegre való hivatkozással nem áll ki vasárnap Nyiregyházán.

*Le kell játszani a DVSC—BUSE kupa mérkőzést.*

Még a mult hó 29-én kellett volna lejátszani a DVSC—BUSE Magyar Kupa mérkőzést, amely a havazás miatt elmaradt. — A vándordíj-bizottság most levélben értesítette a DVSC-t, hogy a mérkőzést különbeni förlés terhe mellett december 6-án le kell játszani. Mivel az idő abnormális hidegre fordult, — a DVSC nem állítja ki csapatát és kérni fogja a vándordíj bizottságtól a mérkőzésnek tavaszra való halasztását.

*Jéghokki csapatot szervez a DTE.*

A jövő hét első napjaiban Készen lesz a teljesen átépített nagyterdei jégpálya és a DTE már most megteszi az előkészületeket, hogy a téli szezon minél érdekesebbé tegye. — Éppen ezért megszervezi a jéghokki csapatát is, amelyet Halász Károly, a BBTE válogatott hokkijátékosa fog trenirozni. — Akik a jéghokki csapatban részt akarnak venni, jelentkezzenek a Bika-szálló fél em. 12. sz. szobájában Halász Károly urnál.

Felelős szerkesztő: *Pálffy József.*  
Nyomatott a kiadótulajdonos Tiszántúli Hirlap nyomda r. t. kör-forgatógépén.

### MEGHALT AZ ELGAZOLT HÓKAPARÓ

A „Debrecen” tegnapi számában hit adtunk arról a villamos elgázolásról, mely a Hatvan és a Piac ucca sarkán történt. A villamos elgázolás áldozatát, Juhász Bálint utkaparrót beszállították a sebészeti klinikára. Ott gondos ápolás alá vették, azonban Juhász Bálintot nem lehetett az életnek megmenteni. Tegnapi sérüléseibe belehalt. A vizsgálat eddig még nem tudta kideríteni, hogy a villamos elgázolásért kit terhel a felelősség.

## Tőzsde.

*Terménytőzsde*

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 385—390, egyéb 382—387, 77-es tiszavidéki 390—395, egyéb 385—392, 78-as tiszavidéki 392—397, egyéb 390—395, 79-es tiszavidéki 395—400, egyéb 392—397, sörárpa 280—310, takarm. árpa 230—240, köles 195—205, zab 250—260, tengeri 190—192, repce 590—600, korpá 174—173, rozs 260—265.

*Ferencvárosi sertésvásár.*

Nyíltvásári felhajtás 269, eladatal maradt 170. Zártvásári összfelhajtás 131, maradt 4. Árak: zsirentés és öreg II. 16—16.5, fiatal nehéz 19—19.5, közep 16—17, könnyű 13—15 Vidékre szállítottak 87 sertést.



**EGY SINGER**

varrógép

motorral és varrófényvel

a leghasznosabb

karácsonyi ajándék.

Singer varrógép részv. társ.

**DEBRECEN**

**PIAC UCCA 79**

## Karácsonyra

Levélpapírok, karácsonyfadíszek, társasjátékok, ajándék tárgyak feltűnő olcsó árban

Mesés és képeskönyvek nagy választékban

## KESZTHELY

Könyv- és papír kereskedésbe SZENT ANNA UCCA 2 szám.

# Karácsonyra

**örömöt okoz**  
**hozzátartozóknak**

ha nem haszontalanságra dobja ki pénzét, hanem egy elegáns férfi, fiu ruhát vagy kabátot vesz a

# Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházában, hol olcsóért jó szép és lapos ruhát vehet.

DEBRECEN, PIAC UCCA (KOZVETLEN A BIKÁ ALATT) — TELEFON 10—35.

Kérem a cégre ügyelni!

**Értesítés.**

Tisztelettel értesítjük a t. közönséget, hogy a

**Kungória henger malom** új rendszer és kiváló szakemberek vezetése mellett **üzembe helyeztetik.** Az üzembe helyezés napja hirteligen közölve lesz.

Az igazgatóság

**Szász Károly és Gottlieb Dániel**

**Szőrmeruhák**

legolcsóbban beszerezhető és átalakítható legújabb divat szerint

**Köváry szücsné**

PIAC-U. 42., Pannónia-udvar.

**FIGYELEM!**

Bereina	12.000
Házilóló	7.000
Szabó illó	10-18.000 ig
Fodráz borotva	10.000
Korcolya elezés	10.000
Fodráz öllő	8.000

Minden darab munkáért felelősséget vállalok.  
Tisztelettel **Mészáros István** Hunyadi-utca 14.

French ing (két gallérral)	65 ezer
Sefir ing Ia (két gallérral)	69 „
Selyem rafe ing (két gallérral)	140 „
Popline elejű	90 „

**Fehérneműgyár üzlete**  
Simonffy-u. 1/b.

**Mikulási, karácsonyi és újévi ajándéktárgyak**  
manicűr és tésüt esetők, pu derek, parfümök, kölni vizek  
Francia és angol parfüm különlegességek.  
150.000 korona vásárlásra ing és manicűr bérletet ad az olcsóságért előnyösen ismert  
**Parfumerie Ilona**  
Szent Anna-u. 1. Külön manicűr

**Hófehér fogak**  
csak a **Rex fogszappannal** érhetők el.  
Kapható mindenütt!  
Főraktár: **REX droguéria**  
Városház épület.

Késznek a legújabb divat szerint **öltönyöket**  
450.000 kor. Ugyiszintén jeleltöket és teukabátokat a legújanyosabbban,  
**Szabó István** Szent Anna-u. 2. sz.  
Olvassa a **„Tiszántúli Hírlap”-ot**

**FIGYELEM.**  
Női ruhák plisérozását és guvlérozását a legszebben készítik.  
**Palotay Lajos**  
kelmefestő, vagyiliszító, gőzmosó intézet  
**DEBRECEN**  
Kálvin-tér 5., Batthyányi-u. 26., Honvéd-u. 9/j.

**Disznóölésre**  
RIZSEK és mindenféle fűszerárak nagyválasztékban legolcsóbban beszerezhető: (Fleischer Már utóda)  
**Grósz és Guttman**  
cégnél, HATVAN UCCA 15. szám.  
Viszonteladónak és henteseknek árendmény.

**Hó és sárcipők**  
női-, férfi- és gyermek nagyságokban óriási választékban.  
**Kókusz futók**  
65, 90, 120 és 150 cm. szélességben legolcsóbb gyári árban.  
**HAAS LIPÓT**  
linoleum és szőnyegárúházban  
Ferenc József-ut 53. sz.  
Telefon 9-33.

**Butor**  
kizárólag jó minőségben részletekre is kapható  
**Weinstock Henriknél**  
Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

**KÖVESI és NEUMANN**  
férfi-ruha, cipő és kalap  
Részlet Áruháza Simonffy ucca 7. alatt  
**a napokban megnyílik.**

A NAGYTEMLOM MELLETTI  
**Vitarius Sándor**  
Mikulás árai:  
1 pár divat színű selymes harisnya 27.000  
1 pár jó moulin harisnya 30.000  
1 pár Jaquarrel divat sokni 25.000  
1 pár Chemplizi flor harisnya 55.000  
1 pár gyapju bélést keztyű 45.000  
1 drb. reform nadrág 45.000  
1 drb. selyem saal 65.000  
1 drb. francia se yem nyakkendő 45.000  
1 drb. bő avédő 55.000  
1 drb. nadrágtartó, angol gu nmi 55.000  
Gyanju also ruházat. Öltönyökhöz hozzávalók 230.000 K.

Jegyekszerek, alkalmi ajándékok legolcsóbb beszerzési forrása  
**SRETER JÁNOS** óras és ékszerész  
Debrecen, Batthyányi ucca 13.

**Elsőrendű karpitos**  
munkát készít  
**SZABO JOZSEF VARGA UCCA 1**  
Berzsey folelek, garnitúrák raktáron.

**Kötött gomb**  
(gomboló), butorpaszomány, bojt, zsinór, rojt, selyemcsillár  
**Paszománygyárban**  
FERENC JÓZSEF-U. 32. SZ. udvarban.  
**HARISNYA FEJELÉS.**

Ezész magyar honban Hire jár már annak: Nines a kerek földön Páris FEUERMANN-nak Bőröndöt, retikült, vagy utikazettát. Mindent legolcsóbban és a legjobbat ad.  
**PIAC-UTCA 44. SZ.**

**Szappanfőző zsirosszóda**  
legelőbb minőségben nagyon olcsón kapható  
**STERN**  
festékházakban Piac ucca 10. Bikkvai szemben.

**ÁTADÓ**  
egy szobás, két szobás, három szobás, négy szobás lelépéses lakások! Leépésdij nélkül bárbeadó nagy pincék és nagy istálló a városban!  
Bővebb felvilágosítások nyerhetők  
**Csak személyesen**  
a NAGY LAJOS Irodában, Veres-u 9.

**Gazdálkodók!**  
**Eladó tanyás-birtokok!**  
A Nagycsere leg'obb minőségű 35. kat. holdas tanyásbirtoka, a 155. tanyaszámú Deak-féle birtok, mely velekedik a leg'obb ondódi földekkel is! Vannak rajta gazdasági és lakóépületek.

Hirelen közbejött családi okok miatt 150 millió koronáért megkapható  
**28 holdas birtok!**  
Külföldi karban, szép szabályos egytázasban. Vele megy az öszívítés, a birtokon levő anyaszona, szalma, s szekér tránya, reng'leg élő akácfa. Van a birtokon két épület, mindkettő teljesen új, cser'píttóval fedve. Gazdasági és lakóépületek!

**Röglön átvehető!**  
Van pedig ezen birtok a közeli Vétes község határában, a Liget d'ill ben, a vasú állomáshoz egy óras gyalog-sétányira.  
Mind a két birtokra nézve bővebb felvilágosítás nyervező a NAGY LAJOS Ingatlan orgalmi Irodában Veres ucca 9.

**Legolcsóbb Leghízebb Legtakarékosabb**  
egyenletes fűtés csak gázgyári  
**kokszzsal**  
érhető el.  
Ne vegyen drága külföldi árut, legyen próbarendelés a  
**gázgyárban**  
1 mázsa ára 75.000 korona — Házhoz szállítás 4.000 korona és a forgalmi adó. — 100 mázsnál felül nagy árendmény.  
**Kedvezőfizetést feltételek**  
**TELEFON SZAM : 74.**

Az amerikai nők hib'lan, karcsu és elegáns természetnek **egyetlen titka** az amerikai **fogyasztó fűző** (Rubber reducing corset) mely elismerten a világ leg'obb fűzője! Pompás alakot varázsol, amellet fogyaszti, egész napi használatnál is kényelmes, meoakadályozza a felesleges zsírrétegek lerakódását.  
**Fedak Sári**  
aki állandóan veseli az amerikai fogyasztó fűzőt, a következőket írja róla: „Szeretném, ha a pesti nők állandóan hordanék ezeket a hasonlíthatatlanul nagyszereu járűket és az eredményt látva, őömmel, mosolyogva gondolanak reám.”  
A New-Yorkból most érkezett eredeti amerikai fogyasztó fűző kapható csakis az egyedárusítónál:  
**Amerikai divatkülönlegességek**  
központi irodája  
Budapest, IV/a. Zsigmond ucca 11  
**TELEFONSZAM: 188-70.**  
Megrendelésnél kérjük a csipőmeret pontos megadását.

**A közelgő karácsony ünnepeire**

desszertek, csokoládék, karácsonyi a-diszek és különleges cukorkák nagy választékban :: legolcsóbban kaphatók ::

**FLEISCHER MÓR utódjánál**

(Grósz és Gutimann) Hatvan-u. 15.  
Viszonteladónak árengedmény.

**Nielőtt villamos berendezését**

észleltel, kérjen árajánlatot a VILLAMOSÜZEMEK KARBANTARTÁSI ÉS ELEKTROTECHNIKAI VÁLLALATIÓL

Csapó u. c. 11. szám.  
Tulányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett, készíti villágítási és erő-erőtel berendezéseket. Kiegyeztetett árgókat becserelelünk.

**Van a közönségen megnézésihez?**

A mozi kis befektetése nagy anyagi és erkölcsi hasznot hoz úgy magánosoknak, mint Egyesületeknek.

**Mozikhoz villamra nincs szükség!**

Még ma kérje díjmentes 4. számú ajánlatunkat.

**HATSEK ÉS FARKAS**

Budapest, Károly-körút 26. sz.

P6817-1925. sz.

**Hirdetmény.**

A debreceni kir. törvényszék dr. Sós Mihály debreceni ügyvéd által képviselt Rácz Anna budapesti (Gyáli u. 1. sz.) lakos folyamódó kérelme folytán az 1894:XXXI. t.-c. 77. §-ának b) pontja alapján felhívja az ismeretlen helyen tartózkodó Szabó Béla borbély, volt debreceni (Vendég utca 4.) lakost, hogy feleségével Rácz Annával az 1913. évi dec. 21. napján New-York államban Manhattan városrész községében kötött házasságon alapuló érdekközöséget a jelen hirdetménynek a hivatalos lapban történt egyszeri beiktatását követő naptól számított egy év alatt állítsa vissza, mert ellenkező esetben a folyamódó keresete következtében a bíróság a házasság felbontása felől fog határozni.

Felhívja továbbá, hogy tartózkodási helyéről a bíróságot értesítse, mert ellenkező esetben a megindítandó bontóperben új hirdetményi idézés mellőzésével dr. Nagy Kálmán ügyvéd debreceni lakos, most kinevezett ügygondnok fogja őt képviselni.

Debrecen, 1925. évi nov. hó 16. napján.

dr. Medgyessy sk. t. bíró.  
A kiadmány hitelűl:  
Görgey igazgató.

**Hirdetmény.**

A debreceni jótékony Nőegylet árvaházába egy hat éven aluli, teljesen árva leánygyermek, január elsejére felvétetik.

Felvétel iránti kérvények, melyhez az orvosi bizonyítvány és az iskolai bizonyítvány is csatolandók. Fráter Erzsébet Elmőkhöz — Kossuth utca 36. szám) adandók be.

Debrecen, 1925 november 25.

VARGA PÁL,  
nőegyleti titkár b.

**Gőzeke garnitúra**

kelgés balerce ekével egy-éves kedvező fizetési feltételek mellett 12 waggon buzdért

**elado. Felvilágosítást ad Lukács Jenő**

mérnöki irodája Király ucca 5

Megjelent. Megjelent.

**a Debreceni Képes kalendárium 1926. évfolyama.**

Ára 35,000 korona.

Kapható és megrendelhető a Méliusz könyvkereskedésben.

**Új szálloda.**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Hunyadi-u. 1. szám alatt levő Fehérlóhoz címzett

**újonnan épült szállodámat megnyitottam**

és azt a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem és azt a mai napon a legolcsóbb árak mellett a forgalomnak átadtam.

Éttermemben állandó menü rendszer, 4 fogásos ebéd étlap szerint választva 14,000 kor. Két fogásos vacsora 12,000 kor. Naponta frissen csapott sörök, elsőrendű borok. — 1 liter uradalmi fizling 14,000 kor. Kihordásra 12 ezer kor.

Heti valamint havi ebónansokat elfogadok. 10 drb négy fogásos ebéd jegy 30,000 kor., 10 drb két fogásos vacsora jegy 110,000 kor.

**Gazdag József szállodás és vendéglős, Hunyadi-u. 1. sz.****Új szálloda.****Nagy karácsonyi és újévi vásár!**

Bagi Lajos főfős és rövidáru üzletében Batthyányi-u. 6. Csokonai színházzal szemben

Megkezdődött a nagy karácsonyi har sznyavásár!

Női, férfi és gyermekharisnyók, női divat mellények női, férfi és gyermek bélelt trikók incek és nadrágok Flanel takarók és kész ruhanak. — Flanel, barcheták, kartonok, sephetek, vásznak, sifonok, batist sifonok, damaszatok, és kanavásznak. —

**Olcsó occasio árak!**

Szolid, szabott árak!

**Cseh Lajos villanyszerelő, Piac-u. 58 Linoleum-udvar**

Elvállal villamos világítás berendezéseket, villamos házcsengők és házi telefonok szerelését és javítását, És bármilyen rendszerű villamos fűtő testek készítését is vállalja. És selyem ernyővázakat raktáron tart a legújabb diva szerint és annak behuzását is vállalja.

**Új rollókat, napellenzőket**

PORTALOKAT, KIRAKAT BERENDEZÉSEKET és ÁLLVANYOKAT gyárt és gyári áron jótállással szállít

PONGRÁC, DOMB UCCA 20. SZ.

**Lakás csere.**

Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkírozott udvar, 800 négyzetű gazdasági udvar, istálló, cselétlakás és 6000 négyzetű gyümölcsös és szántóföldből álló KAROLY FERENC JOZSEF-UT 58. sz. alatti lakásomat elcserelelném PIAC UCCA vagy ebből ágazó mellék utcában levő 5 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából álló modern lakással. Értekezni lehet telefon útján is. Telefon sz. 505

**Apró hirdetések.**

Butorozott szoba kiadó 15-re. — Maróthy György utca 13, ajtó 4 24

Ékszeres és garantiált pontos-ságu órák kaphatók Veghnél, Hunyadi-u. 15. B34.

Kender, pamut, gyapjufonal beszívését vállalja Mansz Szóvd Burgondia-u. 1. Török, törülközők kiöndíté váznak jutányosan kaphatók. B34

Butorozott szoba kiadó. Késes u. 86. szám. 24

Eladó jutányos áron szép hálószoba berendezés. Homokkert utca 111. szám. 24

Pénztárosnő, kétmillió készpénz óvadékkal, azonnali belépésre, Somogyi Elek fűszerüzletében, Honvéd utca 9-c, felvétetik. 24

562 négyzetű szőlőföld gyümölcsös, eladó. Csige-kert, Honvéd temető utca 39. 24

Szép irású, jól számoló nő tisztviselő állást keres. „Szorgalmas” jelígre a kiadóban. 50

Lakótársnőt keresek egy szobakonyhas lakáshoz. Csapó 23. 24

Eladó férfiszirma, cipők, szecska vágó és eke. la-gil vágó és eke. Csapó 23. 25

**Mó és sárcipők**

javítását szakszerűen készítjük ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.

Karikagyűrűk, ékszerek, órák, legolcsóbban beszerezhetők Stassik és Blattnernél, Csapó utca 12. 25

Eladó 40 hold tanyás birtok, Debrecenhez közel. Értekezni lehet dr. Lechner ügyvédnél, Piac utca 44. 25

Autó, négy személyes, csukott kombinéval, eladó. Beresényi utca 23. d. u. 3-5. 25

26 éves intelligens iparos mérnöknek hozzá illő tisztességes leánnyal, házasság céljából. Levelet „Kreol” jelígre a Debrecen kiadóba kérek.

Saját termésű bor literenként is kapható Rákóczi-u. 12. Czilli Mihálynál. 126

**Kényszer-kölcsön**

és hadikölcsön kötvényeket vesz

Dr. Balázs Jenő bankháza, Piac-u. 89. Telefon 143

Kiadó Macson 22 hold tanyai föld. Értekezni Bundi-u. 11. Bakóczinál. B26

Pénz! Pénzkölcsönt ingatlanra gyorsan folyósított, közvetít a Pataky iroda. Olcsó kamat ut egy-két évre is. Pataky: Csapó utca 19. keresztpület. 10 a

Soffőr vizsgára szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőr iskolája Erzsébet-utca 02. 61

Kiadó két butorozott szoba, 2-3 személynek, ellátással. Piac 10. sz. II. 2. 130

Kátránypapír, bőrlemez legolcsóbban Weinberger faraktárban, Böszörményi-ut 2/b. Telefon 13-32

Kiadó butorozott szoba, két szoba, esetleg konyhával, nagy butoraktár, istálló, kocsiszin. Értekezni Péterfia 48. utcai emelet. 72

**Sodony-ágybetétet**

legjobb minőséget készít NEUMANN PETERFIA-UTCA 19.

Nagyon ügyes varónő házakhoz ajánkozik, 50 aranykorona. Kigyó utca 14. 79

Különbejárattal butorozott szoba kiadó Hid-utca 6. Nagyállomásnál.

## APRÓHIRDETÉSEK

**Hétköznapon két helybeli újságban a DEBRECEN-ben és TISZANTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybeli újságban a DEBRECEN-ben, a TISZANTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HÉTFŐI UJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: József kir. herceg-utca 1. szám. (Bika-épület volt Arany Bika mozgó helyiségében. — Szöllősi Sámuel Hatvan utca 1. Csáthi könyvkereskedésében Piac-u. 8. Méliusz könyvkereskedésében Piac-utca 26. Springer József könyvkereskedésében Szentanna- és Varga-u sarak. Turai trafikban. Hungaria-kávéház mellett. Groskó Györgyné Szécsényi-u. 6. Kónya László Kossuth-u. 2. Révész Lajosné Péterfia-u. 11. Gruden Ferencné Péterfia-u. 57. Kovács András Kut-u. 11. Kocsák György Bethlen-u. 52. Meskó Györgyné Hatvan-u. 70. Szabó Mihály Hadházi-ut 10. özv. Bessenyei Albertné Csapó-u. 88. Czabán Nándor Cegléd-u. 22. özv. Pap Ferencné Szt. Anna-u. 41. Hadzi Istvánné Hunyadi-u. 10. Karacs Béla Késes-u. 69. Zsurovits Ferenc Miklós-u. 44. Hegedűs János Homokkert. Szabó Kálmán-u. 26. Szabó Ferenc csanókeri áll. trafik.**

**Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal.**

## AJÁNLAT

**Női bársony kalapok 150.000 K-tól, női fűs kalapok 80.000 K-otól Széll Gergelyné, Csapó-utca 11. 16a**

**Debrecenzsü kárpitos mester — Halköz 8. sz. Kész hencserek, divánok, hór és berszely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítek. 8-a**

**Minden szükségletét beszerezheti! 10 százalékos enedménnyel december 31-ig a Balogh és Riskó cégnél a városháza alatt. 13/a**

**Nagy óra- és ékszerjavító műhely, olcsó árak. Stassik és Blattner, mű-órások. Csapó utca 12. 617**

**Legújabb modellű női kalapok 130 ezer koronától kezdve kaphatók. Turyné, Paesirta-utca 41. 29/a**

**Karácsonyi ajándéknak szánt ama tör fényképezőgépek legolcsóbb bevásárlási forrása Liener fotocikkpek raktára. Csapó-u. 1. 7a**

**Leaszabb karácsonyi ajándék — egy fénykép Liener műterméből — Csapó-u. 1. 6a**

**Butorok. szelton, matrac legolcsóbban beszerezhetők dr. Balla butoraktárában részletre is. — Redőnyös irodabutorok Piac uca 8. 616**

**Külföldi bélyegek a világ minden részéből érkeztek. Bélyegotthon Fűvészkeret-utca 14. Emelet 1114**

**Zamatos házi bor literenként csak 12.000. Kapható vasárnaponként 10-4-ig Poroszlay-ut 53. 1115**

**Új rendszerű karácsonyi vásár! December 31-ig 10 százalékos engedményt adunk olcsó szabott árakból Balogh és Riskó, Városház alatt. 14/a**

**Tölgyfa elsőrendű, száraz, hasábosan és felaprítva házhoz szállítva megrendelhető Faértékesítő és Áruforgalmi Rt.-nél, Pesti-utca 2. Telefon: 13-95. 1218**

**Bársony-kalapok minden színben selyemmel bélelve 130 ezertől. Velour-sifonból 200 ezertől. Ajtó-u. 20. Havi 1 m<sup>2</sup> 500 ezer koronáért kitűnő házi kosztót, modern külföldi bejárattal lakást, fűtést és világítást adok. Cim a kiadóban. 12a**

**Hó és sárcipőt olcsón és izlésszerűen javít és használhat vesz Műszerész-üzlet, Csapó-utca 76. 12a**

**Figyelem. Férfi és női száraz box cipőt 200.000 K-tól készítek. Férfi talpalás 30.000 K. női talpalás 25 ezer K. fejelés férfi 110.000 K, női fejelés 100.000 K. Felelősség mellett készítek. Kovács, Eötvös-u. 37. sz. 81**

**Egy fejős tehén tartásra kiadó. Eötvös-utca 7. 179**

**Nem partie áruk, nem selejtezés, minden cikkre vonatkozik a 10 százalékos karácsonyi vásáregedmény a Balogh és Riskó cégnél. a városháza alatt. 15/a**

**Ajándék tárgyak, üveg porcelán, ebéd öközlék, k. díszítárgyak vázá, a pucca év szék, képkeretezés nagy választékban legolcsóbb KONC-nál, Kálmán-tér 5. Telefon 503. 15/a**

**Gyermekdivatházban mélyen lezállított árak, Simonffy-utca 2. 11**

**Husfőstőlést elfogadok. Bikfalvy András, Péterfia-u. 54. B15**

**Apukám, Paezeltinél van a legolcsóbb Mikulás 5000 koronáért, megugrom nézze meg. 4**

**Karácsonyi ajándéknak leghasznosabb izlésszerű iparművésziridit, bankó, pengő és cigarettetárcát felirással, címerrel, monogrammal jutányosan készíti Péterfia 3. udvarban. Konez B19**

**Korcsolyák. zsirbödönök, húsgepek, hurkatótók, edények Nagy vasútlejében, Csapó-utcai fordulóban. 94**

**Kalapok bársonyból karácsonyra 130.000. Átalakítás 50.000 Belvárosiban Kossuth-utca 56. 105**

**Legdivatosabb Eton, Puby és Baby hajvágásokat a legkényesebb izlést is kielégítve végez Kékedy és Bekó. Király-utca 5. 616**

**Kabátok, ruhák karácsonyi árban, legjutányosabban készítenek Belvárosiban Kossuth-u. 26. 106**

**Deszka, faanyagok legolcsóbban Weinberger faraktárában. Böszörményi-ut 2/b. Telefon 13-32. 1115**

**Új keményfa gyalupad lábak vas csavarokkal 100 ezer koronáért kaphatók Darabos-utca 18. 155**

**Sertés vágásnál hurka puculást és töltést szakszerűen végezik özv. Bíró Gáborné. Cim Dégenfeld tér 3 sor. 28. sz. 163**

**Bársony női kalapok selyem bélelve 130 ezertől. Velour sifonból 200 ezertől. Ajtó-u. 20. 1218**

**Kalapkészítés, izlésszerűen 50 ezer. Vasalás 35 ezer. Himzett sapka 90.000. Ajtó-u. 20. 161**

**Elsőrendű koszt, 3 fogásos menü 13.000. Jó kávé kapható. Étkezőhely Vár utca 2. 101**

**Divatlapból készítek felöltőket, kosztümöket 200.000, bál és utcai ruhákat 80.000, házi ruhákat 40.000 koronáért. Nyil-u. 53. 102**

**Hatheti szabászatra tanítványokat felveszek. 300.000 K-ért tanítok Nyil-u. 53. 102**

**Új bor, jó ízű, nem savanyu, literenként 9000 korona Deák Ferenc utca 13. Geréby. 134**

**Elsőrendű bakáros bor literenként 12.000, tiz liter vételnél 10.000 korona. Bereket-utca 8. 181**

**Teled marhat vállalat, Csapó-u. 23. Ugyanott butorozott szoba kiadó. 152.**

**400 ezer koronáért készítek divatlap utáni öltönyöket, téli kabátokat elsőrendű munkával Lénárt, uri divat szabó Loránffy 17. 184**

**Tulhalmozott raktár miatt legolcsóbban beszerezhetők női kalapok Jungerisznél, Arany János-u. 37. 183**

**Egy liter kitűnő ízű új bor 12000 Elsőrendű ó fehér és veres borok jutányosan Sebestyennél Széchenyi-utca 54. 152**

**Kölcsönt adok bekebelezésre. Értekezhetni dr. Varga Imre ügyvédnél Csapó-utca 17. 203**

**Sertés ölést privát házaknál elvállal Somogyi hentes, Csillag-u. 92. szám. B33**

**6 hetes szabászat tanfolyamot nyitok, jutányos árak mellett saját részükre dolgozhatnak. Szegődésre tanulóanyag felvételnek. Szabó Miklósné Kut-utca 1. sz. Kérem a cégre ügyelni. 196**

**Új varroda nyílt a Monostorpályi-ut 24. sz. alatt, hol kabátok kosztümök, ruhák a legújabb divat szerint készülnek. Kérem a hölgyközönség szives pártfogását. Békessy Lujza női szabó. 204**

**Házi ó bor, erős, tiszta. 14000 K. Kapható literenként, Böszörményi-ut 45. 190**

**Saját termései bor. 6 és új. literenként is kapható Baross-u. 20. 233**

**Egyszeri próba meggyőz mindenkit, hogy hó és sárcipők javításában utólrhetetlen Nagy műszerész Simonffy-u. 19. 225**

**Nyolcvan—száz millióval társulnék jövedelmező üzlethez. Ajánlatot Biztos befektetés jellegre kérek a kiadóba. 240**

**Takaréktűzhelyek nagyobb háztartáshoz alkalmas majolikások, 2 sütővel, vízmelegítővel, továbbá egyszerűbbek is szállított árban kaphatók. Kandia-u. 15. 238.**

## LAKÁS, ÜZLET

**SZOBA félkonyhás lakásom — dísznőtartással, rendes lakbérrel elcserelem szoba konyhással, ráfűtéssel. Értekezni Thaisz papirkereskedésében. 54**

**Üzlet, főtéren, áruval, vagy anélkül, esetleg lakással átadó. Cim a kiadóban. B9.**

**Különbejárati utcai butorozott szoba fiatal házaspárnak is kiadó. Maróthy György utca 36. 111**

**Butorozott szoba központban — azonnalra kiadó Háveles-u. 6. 65**

**Különbejárati butorozott szoba kiadó. Bundi utca 15. Weiszné. 150**

**Piac-utca 77. sz. butorozott szoba rögtön kiadó, ugyanott irodai berendezés eladó. 124**

**Lakás, egy-szoba konyha kiadó dr. Miklósnál Hunyadi 10. 97**

**Butorozott szoba idősebb nőnek kiadó. Csonka-utca 3. sz. 119.**

**Arany János-utca 22. Üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezni lehet Friedmannál Fehérneműüzem. 123.**

**Kvartélyos felvétetik Kossuth-utca 55. ajtó 4. 177**

**Különbejárati butorozott szoba kiadó. Hatvan-utca 1. III. 42. 213**

**Koszt, vartély aphant, ügyes elárusító üzletbe ajánlkozik, József kir. herceg-u. 19. 207**

**Különbejárati butorozott szoba ágyneművel kiadó. Miklós-utca 41. szám. II. lépcső, udvarban. 241**

**Butorozott szoba. fűdőszobahasználattal kiadó. Péterfia 16., földszint. 237**

**Egy külön bejárati butorozott szoba kiadó. Kossuth-utca 50. 226**

**Kvartélyos felvétetik, lehet házaspár is Homokkert-utca 103. — Illyésiné. B39**

**Egy szoba konyha azonnal kiadó Homokkert, Gróf Tisza István-u. 6. sz. 224**

**Egy butorozott szoba azonnal kiadó, esetleg házaspárnak Péczeli-u. 7. sz. 215**

**Butorozott utcai szoba villannyal központban azonnal kiadó. Hüvelyes-u. 6. 214**

**Irodahelyiséget 2 szobából álló Fő utcán keresünk azonnalra, Viktuália rt. Telefon 3-20. 229**

**Különbejárati butorozott utcai szoba kiadó. Cimbalom eladó. Burgondia 11. 202**

**Átadó, kiválóan szép, féregmentes 2 szobás fűdőszobás, modern lakás. Cim a kiadóban. 193**

**Átadó korcsma berendezéssel, lakással, külön udvarral. Bihari telep. Keresztesi 76. B32**

**Piac utcán irodának, rendelőnek alkalmas két szoba jutányosan átvethető. Dr. Révész Piac u. 75. 210**

**Szoba, konyha, kamara azonnal átadó, jószágtartás, Ajtó-u. 20. Veres József. 220**

**Három szoba, konyha, veranda, istálló, kocsiszín, sertés, baromfi tartással kevés lelépéssel átadó, Cim a kiadóban. B42**

**Butorozott szoba teljes ellátással azonnal kiadó Bethlen-u. 27. B41**

**Butorozott, különbejárati utcai három ablakos szoba mellékhelyiséggel kiadó. Burgondia 13. 159**

**Különbejárati butorozott utcai szoba uri embernek, esetleg gyermektelen házaspárnak, folyó hó 16-tól kiadó. Egy tiszta ebédő kredenc eladó. Késes-utca 20. 157**

**Szoba, konyha, mellékhelyiséggel azonnal átadó Wörösmarthy 7. 166**

**Péterfia szájában, Kut-utca 2. sz ház beköltözéssel előnyösen eladó. 168**

**Magányos nőnél, szerény intelligensebb nő lakást kaphat. Zápolya utca 2. 167**

**Azonnal elfoglalható, külön bejárati, modernül berendezett szoba magányos, intelligens embernek kiadó, Honvéd-utca 30. 54**

**Kiadó lakás. Két szoba, konyha, fűdőszoba használattal, azonnal beköltözhető. kiadó. Cim Péterfia-utca 11, trafik. B9.**

**Egy szoba, konyha használattal kiadó. Cim a kiadóban. 113**

**Egy utcai butorozott szoba előszoba használattal 15-re kiadó. — Piac uca 10., III. emelet. 150**

**Butorozott szoba olcsón azonnal kiadó. Maróthy György uca 21. 144**

**Butorozott szoba, nagy tiszta különbejárati, kis család részére kiadó. Szappanos uca 16. 171**

**2 szoba mellékhelyiségekkel lelépéssel azonnal átadó. Bujdosó u. 13. sz. 180**

**Vépkert, Domokos Lajos u. 15. 1 szoba, konyha, zárt gang szőlővel eladó. Ért. Kerékgyártó. Hunyadi u. 18. Ugyanott férfi téli kabát és téli ruha. 174**

**Új egy szoba, konyha, nagy udvar, kert lelépés nélkül kiadó. — Azonnal beköltözhető. Értekezni Erzsébet u. 61. 177**

**Nagy üzlethelyiség azonnal bármilyen célra kiadó a Nyilas-telep. Márton Kálmán-utca legforgalmasabb helyén, a vámospécsi országúton. Értekezhetni kint a gyógyszerárban. 142**

**Egy butorozott szoba, konyha használattal azonnal kiadó. Bujdosó-utca 8. 143**

**Egy nagy szoba, konyha, éléskamara, butorozva azonnal kiadó. — Vigkedvü M.-u. 43. 163**

**Egy szoba, fél konyha kiadó. Cseres-utca 9. 153**

**Butorozott szoba, villanyvilágítással kiadó. Varga-u. 6. 160**

**Keresek** üres, esetleg butorozott szobát konyahasználattal. Mogyorósi Imre, Csillag-u. 23. 89

**Két** vagy háromszobás modern lakást keresünk lelépéssel azonnal. Cim a kiadóban. 11a.

**Eladó** Csapó-u. 72. számú ház beköltözhető lakással, üzlethelyiségekkel. 120

**Központon** műhely, esetleg raktárhelyiség kiadó. Cim a kiadóban. 77

## ALLÁST KAP

**Kezdő** irodakasszony szerény igényekkel felvétetik. Irógépvállalat. Király utca 4.

**Jó megjelenésű** fiatalember — 25—35 év között — alkalmi elfoglaltságra keresetik sürgősen. Levelet kiadóra „Lux” jelígre. 250

**Bejáró szakácsnét**, jól főzött azonnal felveszek Kossuth-u. 22—24. III. 57.

**Irodista** kisasszony, könyvelésben, számolásban jártas, felvétetik Irásbeli ajánlatot személyesen bemutatni Frank Hirnapáruda, Király-utca 2. 90

**Keresek** rendes asszonyt mosónénak. Cim a kiadóban. 185

**Jó családból** való fiú fűszerüzletbe tanulónak felvétetik azonnalra. Arpad tér 39. 217

**Megbízható**, feltétlen józanéletű, lehetőleg nyugdíjas pénzbeszedőt lakás, fűtés és fixfizetés javadalmával, valamint egy gyakorlott gépfavágó azonnal felvétetik. Jelentkezések délután 3—4 óra között Balog Dávid Fakereskedelmi Rt. Külsővárszék. 235

**Fogtechnikus** tanulót felveszek. Fuszek, Arany János u. 17. 243

**Ügyes fiú** kifutónak felvétetik. uca 9. 228

**Egy kifutó** fiú felvétetik Glüick, Péterfia 76. 229

**Szorgalmas** kifutó leányt vagy fiút felvesz Hirnapáruda, Széchenyi u. 6. B23

**Jég szállításhoz** munkásokat és fuvarosokat keresek Reichmann, Széchenyi uca 22. Telefon 82. — Ugyanott jégvermek kiadók. 125

**Tanulót** reszelővágónak felvesz fizetéssel vagy ellátással Tóvölgyi Csapó uca 41. 131

**Mindenes** szakácsnő felvétetik azonnal. Cim a kiadóban. 169

## ALLÁST KERES

**Uri leány**, jó írással, irodai — vagy pénztárnoknői állást elvállal. Cim a kiadóban. 43

**Raktárnoknak**, felügyelőnek — vagy pénzbeszedőnek ajánlkozom óvadékkal. Cim a kiadóban. 116

**Ápólonő**, magas képzettségű, beteghez ajánlkozik vidékre is. Cim a kiadóban. B36

**Állást** keresek, hol 40—50 milliót jövedelmezően elhelyezhetnék. — Ajánlatot jövedelmező állás jelígre kérek a kiadóba. 242

**Fiatal** gyermektelen házaspár házimesteri állást vagy lakásért délelőtti takarítást vállal. Cim Kigyó uca 6, ajtó 3. Rutkai.

**Idős** magános urinő mellé társal dékre is fiatal, intelligens uriasasszony. Cim a kiadóban. 128

**Varrónő** házakhoz ajánlkozik, alakítást, javítást, fehérnemű varrást olesón vállal. Cim a kiadóban. 135

**Jó munkás** cipész segéd állást keres. Cim a kiadóban. 136

**Par millió** óvadékkal pénztárnoknői vagy más hasonló állást keres, középkorú, üzletben jártas nő. — Ajánlatokat „D. E.” jelígre a lap kiadóba. 146

**30 éves** hadirokkant ápoló vagy szolgáló állást elvállal. Cim a kiadóban. 192

**Mindenféle** kézimunkát és hímzést elvállalok. Cegléd-u. 3. szám. 188

**70 ezer** koronáért házhoz megyek varrni. Cim a kiadóba. 189

**Jó munkás** hentes és mészáros segéd munkát keres. Hatvan-utcai-kert, Faiskola-utca 7. Cseppentő. 156

## KERESLET

**Társat** vagy finanszírozót keres jól bevezetett vállalat 4—500 millióval. Tőke biztosítva. Megkeresések „Rentabalis” jelígre a Debrecen kiadóba kéretnek. 1155

**Pénzkölcsönt**, 5—10 milliót keresek magas kamatra, hosszabb időre. Cim: Péterfia-u. II. trafik. B12

**Hétközlőcsönt** 5—10 millióig keresek magas kamatra, hosszabb időre. Cim Péterfia II. Trafik. B12

**Keresek** 10 mm. buzát vagy ennek megfelelő pénzürtéket, meggyezés szerinti. — Cim a kiadóban. B24

**Veszek** családi házat, Arájanlatokat utca és házzámmal a kiadóhivatalba „100 millió” jelígre. — Tulajdonos nvárig benne maradhat. 25

**Gramofon**, kőtűnő hangú, lemezekkel eladó. Jószef kir. hg.-u. 65. ajtó 5. 159

**Házat** veszek. Lakás nem szükséges. — Cim a kiadóhivatalban. 175

**Azonnali** megvételre keresünk mindenféle gyesmekintésköket, régi poharakat, csészéket, ingóságokzeveit. 200

**Öndílon** dolgozni tudó, intelligens manikűrös leány felvétetik. — Király-utca 5., fodrászüzlet.

## ELADÁS

**Eladó** egy ebédő, egy schöberli ágy, férfi és női télikabát, Weinberger, Hatvan-utca 70.

**Eladó** Andrassy-ut 13. számú, beköltözhető, téli-nyári modern lakású ház, 3 nyílás szőlő, faigyümölcsös, borház, pince stb. mindennél villany. — Pesti-utca 69. számú pallatós ház, mindennél villany, víz. Értekezni köznapokon Fűvészkert-utca 14. Bélyegotthonban, az emeleten. 1113

**Szörme és velour** női téli kabát, alig használt, róka boa muffal, 33-as gyönyörű sevré eszima sámfával női és férfi cipők eladók. Margit-fürdővel szemben 8-b. Délutánonként.

**Eladó szőlő** beköltözhető 3 szobás lakással, téli-nyári veranda, villanyvilágítás, jó vízi kut, pince stb. Sestakert, Andrassy-ut 24. Értekezni Harmathy könyvkereskedésben. 9-a.

**Eladó** saját hízalású pácolt sódar, kolbász, hurka, zsír, Battyány utca 11. 33

**Zongora**, elsőrendű bécsi gyártmány, rövid, fekete, keresztúros, eladó. Cim a kiadóban. 251

**20% kedvezmény** mindenki-nek, ki nap és esernyő szükségletét nálam szerzi be. Orfási vásártér, Ernyő üzem, Sas-u. 3, Javítások és áthuzások legolcsóbban.

**Bor, ó és új** hordónként eladó. Markbreit, Csapó-utca 42. 96

**Gáskályha** szobafűtésre, gyönyörű kivitelű, jutányosan eladó. Kovács szerelőnél Szent Anna 2. 91

**Sestakert**, Poroszlav-ut 74. szőlő épülettel eladó. Péterfia 51. kereszt épület. 104

**Férfi jókarban** levő hosszú téli kabát olesón eladó Péterfia-utca 37. B20

**Szánka, jó karban** eladó, meleg-égy ábilak, hordó kölesönözhető — Csapó-u. 19. házimesternél. 16/a

**Egy bőrfedelű**, nyitott kocsit eladó: Bőszörményi ut 2, Hangya. — 114

**Egy női aranyóra** eladó., Magoss utca 18, udvari laká. 93

**Kocsibunda**, tejes kannák, olajos kőkorsó eladó. Könyök utca 8. 35

**Egy jó karban** levő gyermekszánkó eladó. Megtekinthető: Lám-pagyár, Piac utca 85. 110

**Férfi télikabát**, használt, nagyon meleg, eladó: Széchenyi utca 12. sz. — utcai lakás. B8

**Egy eredeti** Singer bőrvarrógép eladó. Erzsébet utca 63, II. ajtó. — 140

**Női kabátra** való szép zöld velur eladó. Csapó utca 32, II. udvar. 139

**Hajduhadházon** 151. számú ház, 50 éve fennálló fűszerüzlettel, — korezmával, magtárral, görével, nyugalombavonulás miatt eladó. Cim a kiadóban. 221

**Szánkatalp**, hat sukkos, szekér alá, eladó. Darabos utca 57. 218

**Eladó** egy 170 kilós, prima, kővér sertés: Simonffy utca 53. 222

**Eladó** egy férföltöny és téli kabát: Arany János utca 54, II. em. B40

**Pianino**, szép hangú, eladó. Nap-utca 4. B38

**Egy új kályha** jutányosan eladó. Balogh Lázár, Teleki 9. 232

**Karácsonyfának** 500 darab 2—3 méteres lucfenyő eladó. Apafi u. 22 209

**Eladó** Jerikó utca 71. számú ház, 974 négyzetű telekkel. Értekezhetni: Fűvészkert utca 6. 239

**Eladó** öntött vaskályha: Mester-utca 5, üzlet. 236

**Egy puhafa**, festett háló, jutányos áron eladó. Részletre is adom. Piac utca 38, II. udvar. 227

**Régiségkedvelők!** Több, mint 100 éves komót eladó. Darabos utca 53, ajtó 3. Kertészné. 230

**Téli és egy átmeneti kabát** nagyon olesón eladó. Vendég utca 58. szám. 138

**Egy farkassal** bélelt utazó kocsibunda eladó. Miklós 51. 137

**Ákcska**, lábön álló, kb. 150 öltre való, eladó. Rákóczi utca 19. 133

**Gyulapad** eladó: Pásti utca 1-ső szám. 132

**Kevésbé használt**, finom téli kabát eladó. Széchenyi utca 1. Szabó Lászlónál. 148

**Eladó 15 méter** hosszú deszkaszín, körfűrész-plattok: Holczer fa-telepén, Margit fürdő mellett. 151

**Női bunda**, szörme béléssel, szilkin gallérral, eladó. Péterfia 22, — házimesternél. 149

**Eladó** pult, stelázi, kirakat, tíz kilogrammos mérleg, villanyfelszerelés, jégsekreány: Markovitsnál, Szent-Anna 33. 145

**Postaládák** vegyes nagyságokban eladók, olesó árakon. Forgalmi Illatszertár, Piac 21. 141

**Öt hektó** kerti bor eladó: Nyil u. 118. szám. 164

**Két darab** prima zsirsértés eladó — Kut utca 86. 162

**Farkas kutya**, him, 7 hónapos, eladó: Vesselőnyi-tér 10. B28

**Két nagy kályha** eladó: Apafi u. 18. szám. 170

**Eladó ház**: Varga-kert, K. Tóth utca 20. Özv. Papp Ferencné, trafik, Szent-Anna utca 41. B27

**Gramofon**, jó hangú, 40 lemezzel, 2 függönyfa eladó: Lorántfy 46, udvarban balra, 2. ajtó. 178

**Eladó** egy 180 kilós fiatal, hizott sertés: Beresényi 69. B31

**Sajáttermésű ó bor**, nagyban, — hordó és literértelben, eladó. Szoboszlói ut 11-a. 176

**Csukott balár-kocsi**, könnyű, eladó: Miklós utca 51. 201

**Eladó** a Miklós utca 36. számú ház. Beköltözhető lakás. 172

**Eladó üzlet**, Csapó utca, színházi átjáróban. Cim a kiadóban. 194

**450 kére nád** és egy pedálos cimbalom eladó Borz utca 15. B30

**Eladó** Homok utca 113. sz. eserepés ház, beköltözhető. Ára 42 millió. B29

**Uriszoba-butor**, modern, új, olesón eladó. Lorántfy utca 6. 197

**Hálószobabutorok**, keményfa, olesón kapható. Lorántfy utca 6. 198

**Egy világos** hálószoba butor, — komplett, — márványplattokkal eladó. Értekezhetni 8—10-ig. Cim a kiadóban. 193

**Eladó** Katz-telep legszebb helyén egy ház hely. Értekezhetni: Dobó-utca 34. 187

**Egy fehér** gyermekágy eladó. — Zápolya 13. 182

**Ocbavastat fémelt csontó** legmagasabb napon árban veszek. Használatot cserélek hulladékokat nagyobb tételt elszállítok.

**FISCHER ANDOR**  
Raktár Szoboszlói-ut 24. szám.  
Lakás Szent Anna-u. 48. Telefon 598.

**Prima sertés**, félben vagy egészben; legfinomabb házi barackíz, olesón, nagyban is eladó. Honvédtemető utca 37. 186

**Farkaskutya** eladó. Lichtmann. Darabos utca 35. 191

**Jó karban levő** pianinó eladó. — Cim a kiadóban. 216

**Eladó 2 darab** hizott sertés, 3 métermázsza, Bethlen utca 16, hátul. 219

**Használt** varrógépek és szabóasztalok eladók Goldstein Piroskánál, Szent-Anna 32.

NYUGALMAZOTTI  
FŐTISZVISELOKBÓL ALAKULT

# „Tűz”

FÜTŐANYAG KERESKEDELMII  
VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám  
I. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytetplom felől) olda  
Telefon 553. — Telefon 553

Hasábfu hazaszállítva	39
Aprított fa	47
Porosz szén	91
Porosz banya kóksz	95

**ezzer kor. Araink hazaszállítva torzalmi árával együtt értened.**  
**Saját érdekekben kísérje emmel szállított szekereinket, hogy ön-maga győződhessenek meg árunk kitűnő minőségéről.**

## VEGYES

**Bajos** kis barátnőmet férjhez szeretném adni. Helves kis lakása van, havi 3 millió jövedelemmel. Azok a negyvenéig feleséget keresnek, — írjanak pontos címmel és személyes adatokkal „Diskretion biztosítva” jelígre a Debreceni Hétféltű Ujsság kiadóba. 129

**Elővezetek** 1925. évi december 15-én délelőtt 11 órakor Debrecenben Varga-u. 22. sz. alatt 11.510.000 koronára becsült ingókat. Rosner bír. végrehajtó. — 1330—1925. 158

**Estélyi fehér** köpenyt kölesön adok. — Cim a kiadóba. 205

**„Hőfehérkének”** levele van a kiadóban. Kérem átvenni. 195

**Érmelet** ki rízing és dinka ó-bor 40—40 Hl. eladó.

**Háromszobás** lakást bárhol aranybért keresek. Ifj. Magyar Ferenc. Piac-u. 28b sz. B35

**55 éves** iparos nőül venne egy magához illő szerény magános nőt. Cim a kiadóban. B35

**Biztos megélhetésre** nőül veszek 30 évtől jobbat, nem hozománnyal. „Jó lélek” jelígre a lap továbbít. 211

**Jobb üzlettel** bíró intelligens iparos ismeretségi hiányában ez uton óhajt megismerkedni házasság céljából 30-tól 38 évig intelligens özvegyvel vagy háldomtnak nincs hozománva. „Szerencsés véletlen” jelígre a lap kiadó továbbít. 212